

La profesia de España por la persecución del primado de Polonia

Toledo.—El cardenal primado, doctor Plá y Deniel, ha dirigido a la Santa Sede el siguiente telegrama: "Ciudad del Vaticano, Excmo. Mons. Montini, prosecretario de Estado. Dignese presentar a Su Santidad protesta católica Española, primera en sufrir persecución antirreligiosa comunista, contra persecución cardenal primado Polonia, uniéndose vivamente intenciones y plegarias Su Santidad. Cardenal primado España." (Logos.)

El domingo se celebró en El Pardo una misa de campaña

Con motivo de la fiesta onomástica del Caudillo

El Pardo.—Su Excelencia el jefe del Estado ha celebrado su onomástica, en la festividad de San Francisco de Asís. En el cuartel del regimiento de la guardia del Caudillo hubo una misa de campaña que ofició el capellán del regimiento, quien pronunció una elocuente plática. En reclinatorios colocados al

efecto se hallaban Sus Excelencias el jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y a continuación se situaron los ministros del Ejército, Marina, Aire, Gobernación, Comercio, secretario general del Movimiento y subsecretario de la Presidencia, así como altas autoridades eclesásticas, civiles y militares y los jefes de las Casas Militar y Civil del Caudillo. Terminado el acto religioso, Sus Excelencias, ministros y demás personalidades se trasladaron a una tribuna situada en una de las avenidas del pueblo de El Pardo, desde la que presenciaron un brillante desfile de las fuerzas de guardia de Su Excelencia, al mando del coronel señor Gómez Avellaneda. Por último, en el Salón Árabe del cuartel, el Generalísimo y acompañantes tomaron una copa de vino español.

Los ejercicios lácticos de la Escuadra española

Madrid.—El ministro de Marina recibió esta mañana a los periodistas. El almirante Moreno se refirió a las maniobras navales de la Escuadra, cuyos ejercicios tácticos comenzaron el día 15 de septiembre y que hoy empezaba un supuesto táctico cuya fase final terminará con un desfile naval a mediados de mes en la bahía de Cádiz. En estas maniobras tomarán parte casi todas las unidades de la Escuadra y tienen por objeto adiestrar al mando y marinería de los medios de que actualmente se dispone. (Logos.)

VII Centenario de la Universidad

El ministro de Educación Nacional presidirá el acto académico del día 12

Programa de los actos conmemorativos que se iniciarán el día 8



A mediados de ayer el secretario general de la Universidad, don Manuel García Blanco, nos facilitó un adelanto de programa de actos conmemorativos del VII Centenario, aprobado en la reunión celebrada el domingo por la Junta local, presidida por el director general de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villanueva. Los actos comenzarán el día 8, a las ocho de la noche, izándose en la Plaza de Anaya, frente al Palacio del mismo nombre, las banderas de los países representados, y terminarán el día 12, con la solemnidad más importante: el cortejo o procesión académica que saldrá del Palacio de Anaya a las diez de la mañana, y en el que tomarán parte los estudiantes de la Universidad salmantina, delegados de Universidades extranjeras y nacionales y Claustro universitario de Salamanca. El cortejo se dirigirá al Paraninfo, donde primeramente se procederá a la ejecución de la "Cantata para un código salmantino", del maestro Rodrigo. Acto seguido se dará lectura a los mensajes de las Universidades más antiguas, interviniendo después un rector de las Universidades españolas, el de la de Salamanca y el ministro de Educación Nacional, que presidirá el acto.

El día 9, tendrá lugar una visita a la Catedral Vieja cuyo Claustro se considera como la cuna de la Universidad. En la capilla de Santa Bárbara hablará el señor obispo, gran Canciller de la Universidad Pontificia. Desde allí, los delegados marcharán a la Biblioteca Universitaria, cuyo centenario también se celebra ahora; el padre Beltrán de Heredia hablará sobre los orígenes de la Universidad, inaugurándose seguidamente la exposición bibliográfica del Centenario, con unas palabras del director de la Biblioteca, don César Real de la Riva.

A continuación, en el Paraninfo, habrá una recepción académica con lectura de mensajes de los delegados de las Universidades extranjeras, interviniendo el vicerrector, don Carlos Noguera.

«NUESTRA FUNCION NO ES SOLO TRANSMITIR CIENCIA O FORMAR PROFESIONALES, SINO HACER HOMBRES DE VERDAD»

Palabras de Laín Entralgo en la inauguración del curso académico en Madrid

El acto fué presidido por el ministro de Educación Nacional

Madrid.—Una jornada de optimismo y de esperanza constituyó esta mañana el solemne acto de apertura del curso académico 1953-54, presidido por el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, y durante el cual intervinieron brillantemente el jefe nacional del SEU, señor Jordana; el catedrático de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, don Eugenio Pérez Botija, y el rector de la Universidad Central, doctor Laín Entralgo.

Abierta la sesión, pronunció su discurso el jefe nacional del SEU, señor Jordana Puentes, quien se refirió a los más importantes aspectos del curso pasado en el orden estudiantil, especialmente el Congreso nacional de estudiantes.

Don Eugenio Pérez Botija, catedrático de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, pronunció a continuación el discurso de apertura sobre "Humanismo en la relación laboral", durante el cual analizó

el contenido ético del Contrato de trabajo.

A continuación, el secretario general de la Universidad, don Cayetano Alcázar, leyó una Memoria sobre el estado de las funciones benéficas en las diversas Facultades.

Por último, pronunció unas palabras el rector, don Pedro Laín Entralgo, para referirse a la pasión por la Universidad que ha caracterizado al curso anterior, y en torno de este hecho, dos más. El primero, el creciente número de comentarios de la sociedad española sobre este tema. Diríase que al hacer examen de conciencia nacional, los españoles han empezado por la Universidad, y esto no nos duele, porque en nuestra misma condición somos hombres de verdad.

Buena prueba de la pasión por la Universidad siguió diciendo, ha sido la Asamblea de Universidades, celebrada a fines del curso pasado y en la que, con una generosidad y una sinceridad desusada entre nuestro Ministerio y entre nosotros mismos, se examinó detenidamente la situación y las deficiencias de la Universidad. Todo ello fué elevado en forma de peticiones concretas al jefe del Estado y tanto éste como el ministro que nos preside han abierto la esperanza de que este curso sea decisivo para iniciar un camino cuyas primeras etapas van a ser probablemente conseguidas.

Es preciso—terminó el señor Laín—romper el círculo vicioso en que nos encontramos. Nosotros decimos que no reparamos porque la sociedad no nos atiende debidamente, y ésta afirma que no nos atiende porque no reparamos lo que esperamos de nosotros. Somos nosotros quienes debemos romper este círculo, aprestándonos a que nuestra función sea cada curso un poco mejor. Tengo la evidencia de que este año hemos de iniciar verdaderamente nuestras funciones, que no son sólo transmitir ciencia o formar profesionales, sino hacer hombres de verdad, que sean capaces de sentir la fruición de la verdad.

Una gran ovación premió las palabras del rector, que fué también acogido cariñosamente al empezar su discurso. Finalmente, el ministro declaró abierto el curso académico 1953-54. (Logos.)

Hoy se inaugura el curso en la Universidad Pontificia

Ayer se reunió el Consejo de prelados de la misma

Ayer llegaron a nuestra ciudad los excelentísimos y reverendísimos señores obispos de Plasencia, doctor Zarranz y Puyo; de Palencia, doctor Vizoso; de Ciudad Rodrigo, doctor Enciso Viana; de Vitoria, doctor Bueno Monreal; de Avila, doctor Santos Moró; de Zamora, doctor González, y vicario capitular de Valladolid, en representación del señor arzobispo, doctor Herranz.

También tenía anunciada su llegada el cardenal primado, doctor Plá y Deniel; pero a última hora envió un telegrama comunicando que no podía desplazarse por encontrarse ligeramente indisputo.

Los prelados antes citados se reunieron ayer en el Palacio episcopal, bajo la presidencia del prelado de la diócesis y gran canciller de la Universidad, doctor Barbado Viejo, con objeto de estudiar los diferentes permores relacionados con la marcha de la Universidad Eclesiástica. Hoy asistirán al acto de inauguración del curso académico en la misma, que comenzará a las diez y media, con una misa en la capilla, seguida de un acto en el aula magna, de acuerdo con el siguiente programa: Lectura de la Memoria del curso anterior; discurso inaugural por el reverendo doctor P. Maximiliano García, de la Orden de Predicadores, sobre el tema "La vida de ultratumba, según la mentalidad popular de los antiguos hebreos"; distribución de premios y profesión de fe de los profesores.

LA APERTURA DE CURSO EN LOS CENTROS DOCENTES DE BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana ha tenido efecto la inauguración del curso en los principales (Continúa en última plana)

Pérez Villanueva presidió la reunión de la Junta local del Centenario

Expresivo telegrama de la Asamblea de Universidades Hispánicas al doctor Tovar



El señor Pérez Villanueva, con las autoridades salmantinas, examinando los mensajes de las Universidades extranjeras.—Foto Guzmán Gombau

A las seis y media de la tarde de antayer tuvo lugar, en el rectorado de la Universidad, la anunciada reunión de la Junta local del VII Centenario de la Universidad de Salamanca, bajo la presidencia del director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva. Asistieron a la reunión el rector magnífico de la Universidad, don Antonio Tovar; el obispo de Salamanca, fray Francisco Barbado Viejo, O. P.; el vicerrector, señor Noguera; el presidente de la Diputación provincial, señor Ortiz de Urbina; que ostentaba la representación del gobernador civil; que estaba ausente; el alcalde de la ciudad, señor Gutiérrez de Ceballos; el secreta-

Inicia sus tareas la Asamblea de UNIVERSIDADES HISPANICAS

Presidieron el acto los ministros de Educación Nacional de España, Filipinas y República Dominicana

Madrid.—En el Instituto de Cultura Hispánica se inauguró esta tarde la Asamblea de Universidades Hispánicas, presidiendo el acto el ministro de Educación Nacional español, con los ministros de Educación de Filipinas y República Dominicana, el rector de la Universidad de San Marcos, de Lima; y el de la de Santo

Domingo, el de Madrid y el secretario general de la Asamblea.

Comenzó el acto con la lectura, por el secretario general, de la relación de Universidades representadas en esta Asamblea, y seguidamente el rector de la Universidad de Santo Domingo, don Carlos Sánchez, pronunció un discurso. Le siguió en el uso de la palabra el rector de la Universidad de Madrid, señor Laín Entralgo, que pronunció un elocuentísimo discurso, cerrando el acto el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, que, en nombre del jefe del Estado, declaró inaugurada la Asamblea de Universidades Hispánicas.

EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO RECIBE A LOS ASAMBLEISTAS

Madrid.—Los asistentes a la Asamblea de Universidades Hispánicas visitaron a mediados del Ayuntamiento de Madrid.

El conde de Mayalde, acompañado de los tenientes de alcalde señores Primo de Rivera y Gutiérrez del Castillo, y varios concejales, recibió a los visitantes y les dio la bienvenida en nombre de la ciudad. Dedicó un recuerdo a los países que habían formado el imperio hispánico y ofreció a los delegados su apoyo incondicional como alcalde y como universitario.

A las palabras del alcalde contestó el profesor Van Dam, de la Universidad de Utrecht, agradeciendo las atenciones recibidas. Después lo hizo el señor Campa, catedrático de la Uni-

versidad norteamericana de Denver (Colorado). Seguidamente fueron obsequiados los visitantes con una copa de vino español. (Logos.)

Ha muerto el príncipe Oscar Bernadotte

Estocolmo.—El príncipe Oscar Bernadotte, de noventa y tres años, único hermano superviviente del último rey, Gustavo V de Suecia, se encuentra gravemente enfermo en el Palacio Real de Hjalmar. El príncipe venía sufriendo desde hace varias semanas un estado de debilidad general, habiéndosele presentado serios trastornos circulatorios según informan los doctores que le asisten. (Efe.)

FALLECIMIENTO

Estocolmo.—El príncipe Oscar Bernadotte, hermano del fallecido rey Gustavo V de Suecia, ha muerto a los noventa y tres años de edad.

Era padre del conde Folke Bernadotte, que murió asesinado cuando servía como principal observador de las Naciones Unidas en la guerra de Palestina. (Efe.)

Lea usted

El Adelanto

La política exterior de España

Puede decirse que España ha carecido de política exterior durante los ciento cincuenta años del liberalismo, y ha sido más bien objeto que sujeto del quehacer internacional. Ahora bien; surgió el 18 de julio de 1936 y el panorama cambió totalmente. España volvió a tener su política exterior. Como ha señalado Franco en el mensaje que ha dirigido a las Cortes con motivo de la firma de los Convenios con Norteamérica, el régimen que se inició con el Glorioso Alzamiento Nacional ha trazado en el aspecto internacional, siguiendo la línea de conducta que el Caudillo se trazara en toda su actuación, de preocuparse solamente por aquello que significara dignidad, grandeza y progreso de la Patria. De esta manera interpretaba exactamente la voluntad y los anhelos del renacimiento del pueblo español, que son los ideales morales permanentes.

La política tiene que encontrar el momento oportuno de aplicación de tan nobles ideales, y todos recordamos perfectamente que con las pasiones suscitadas durante la última guerra mundial no era fácil esa oportunidad.

Ha recordado Franco cómo España no quiso valerse de las acciones oportunistas que se le presentaron. No cabe duda que las alternativas que la guerra ofreció hubieran podido conducir al éxito; pero no habría sido más que momentáneo, que en definitiva sería a costa del entendimiento, la paz y la seguridad futuras de los pueblos de Occidente. Pero Franco, con un perfecto conocimiento de la realidad, no quiso incurrir en errores y se mantuvo firme en su puesto. ¡Cuántas naciones beligerantes se vieron envueltas por la pasión de la lucha con sus terribles consecuencias! Todo cuanto ha ocurrido ha servido para poner de manifiesto la clarividencia del Caudillo al fijar su política exterior. La razón moral y práctica le ha asistido, y así se ha reconocido después por muchos de aquellos pueblos que fueron arrastrados a la tragedia.

España se vio libre de la destrucción material a que condujo la guerra, así como de la ceguera de las pasiones y de la responsabilidad en que incurrieron los que estuvieron influenciados por ellas. Una terrible consecuencia de tan grave mal fue la amenaza soviética contra el mundo occidental. Franco lo anunció mucho antes de que ocurriera. Nosotros marchamos solos en los primeros años de la postguerra, precisamente porque teníamos una política exterior clara y terminante que brevísimos los peligros que amenazaban al mundo. Poco a poco las demás naciones han ido comprendiendo lo que España sabía: que existía una amenaza real, inminente, totalitaria, de objetivos ilimitados, cuya peligrosidad afectaba por igual a todos, en términos generales, y de manera especial a España. La conjura internacional, de instigación soviética, así lo ha demostrado.

Ante este peligro, el aislamiento no es posible. Se hace necesaria la asociación de pueblos en la defensa común.

LA CIUDAD

Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario

Relación de alumnos que han sido aprobados en el ejercicio de Formación del Espíritu Nacional y Educación Física correspondiente a los exámenes de Grado Superior del Bachillerato.

TRIBUNAL DE SEGLARES

(Institutos y Colegios reconocidos de la capital y provincia).

- Números: 35, 36, 47, 50, 64, 66, 67, 68, 71, 137, 183, 184, 188, 197, 198, 199, 205, 212, 213, 216, 234, 246, 250, 251, 324, 331, 335, 336, 337, 370, 371, 401, 402, 405, 536, 537, 539, 542, 547, 548, 549, 659, 3, 4, 5, 6, 11, 18, 27, 34, 62, 63, 138, 174, 192, 201, 202, 203, 207, 239, 244, 245, 247, 341, 483, 572, 667, 37, 49, 130, 131, 182, 274, 275, 277, 403, 16, 46, 217, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 532, 533, 534, 535, 72, 124, 196, 237, 655, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 238, 327, 573, 373, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 325, 2, 328, 268, 269, 264, 366, 211.

TRIBUNAL DE RELIGIOSOS

(Colegio "María Auxiliadora", "San Juan Bautista" y "San Antonio", de Cáceres).
Números: 25, 48, 51, 53, 55, 193, 194, 219, 220, 221, 222, 223, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 235, 236, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 265, 266, 264, 498, 499.

Alumnos pendientes de la convocatoria de junio solamente de estas disciplinas.

SEGLARES

Rafael Martín Sánchez, Joaquín Hernández Vicente, Máximo de San José, Guillermo Borrallo Mira, José María Gómez de las H., Eugenio González García, Luciano Gómez Díaz, Francisco García Villares, Teodoro Martín Avila, Angel Lozano Castro, Luis Alonso Barrueco.

RELIGIOSOS

Julio Rodríguez Sáinz, Miguel Montero García, Arturo V. Muñoz González.

J. Liaño

SASTRE Concejo, 11

Julio Santiago Miras
PIEL—VENEREAS—SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Caldereros, 9.—Teléfono 1864
C. S. n.º 53.

Gobierno Civil

MARIAS MULTAS

Por pasar clandestinamente la frontera, 5.000 pesetas al vecino de esta capital, Baltasar Gascón Hernández.

Por alquilar clandestinamente camas, 3.000 pesetas a la vecina de esta capital, Raimunda García Alvaro.

Por infracción de normas reglamentarias y de carácter sanitario, 500 pesetas, a la vecina de Barbadillo, Pilar Velasco López.

Por infracción de las disposiciones vigentes sobre horario de cierre de establecimientos, 500 pesetas al vecino de Salamanca José Maíllo Martín.

Por pasar clandestinamente la frontera portuguesa, 100 pesetas a cada uno de los vecinos de Villarino de los Aires Manuel Martín Grande y Manuel Hernández Sendín.

Por alteración del orden público, con reyerta, 250 pesetas a cada uno de los vecinos de La Orbada Miguel González Hernández, Juan Miguel Sayagés García, Urcisimo Vicente González y Francisco Franco Prieto, y a los de su agregado Villanueva de los Pavones José María Morales del Rey, Juan García Salinas, Pedro Conde de Cabo y Luis Encinas Marcos.

Siempre en su mesa

Mantequilla I.L.E.S.A.

Adoración NOCTURNA

El turno XIV, que tiene por titular a "Nuestra Señora del Carmen", celebrará su vigilia mensual en la noche del día 28 hoy.
La vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

Excursión turística al Monasterio de Piedra

El Paraíso del agua. Vegetación exuberante. Cascadas naturales. La Cola del Caballo y otras maravillas. Salida, día 10, tarde, y regreso, día 12, noche. Infórmese en el Bar Salamanca. Tel. 3231.

SORDOS

PODRAN OIR BIEN con nuestros aparatos electrónicos desde 2.500 pesetas

VENTAS A PLAZOS GARANTIA UN AÑO
ULLOA Optico
Concejo, 12 SALAMANCA

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 21,6 grados, a las 16,10 horas.
Mínima: 8,0 grados, a las 7,30 horas.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO — INTESTINOS

Ropero de Nuestra Señora del Rosario (PP. Dominicós)

Mañana, miércoles, a las cuatro y media de la tarde y en el local de costumbre, se tendrá la junta ordinaria de este Ropero, correspondiente al mes de octubre. Se ruega a todas las señoras y señoritas socias activas puntual asistencia, así como la entrega de las prendas ya confeccionadas, que han de ser entregadas en el próximo reparto.

EL P. DIRECTOR

DR. CANDIDO ASENSIO

Reidólogo del Estado. Pensionado en Sanatorios Sommerfeld - Berlin - Rohrbach - Heidelberg y "Fortania" - Roma. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso - Arnedo (Canales) y Director del de Peñaranda. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León.
Medicina y cirugía Pleuro - pulmonar.
De Peñaranda, 2, bajo 1.º. Tel. 3563. C. S. 8

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

En el "Boletín Oficial de la Provincia" del día 5 del actual, se publica el anuncio de la licitación para enajenar mediante concierto directo el siguiente material inservible de propiedad municipal:

Lote primero.— Hierro fundido (diverso material) valorado en 14.845,50 pesetas.
Lote segundo.— Dos chasis camionetas, valorados en 4.000 pesetas.
Lote tercero.— Hierro dulce (diverso material), valorado en 23.140 pesetas.
Lote cuarto.— Latón, bronce y plomo (diverso material), valorado en 25.140 pesetas.
Lote quinto.— Bidones, (de diversa capacidad y algunos inservibles), valorado en 4.160 pesetas.

Las proposiciones para optar a esta licitación en la forma que consigna el anuncio oficial de la misma, se presentarán ante la Alcaldía en el plazo de diez días, contados a partir del día 6 del que cursa, bajo sobre cerrado.

A quienes interese concurrir a esta licitación, se advierte pueden informarse en la oficina mayor de su S. E. Salamanca, 5 de octubre de 1953.— El alcalde.

cupón PRO CIEGOS

Número premiado ayer con 50 pesetas

084

Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 84.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Fiscalía provincial de Tasas

Por la Fiscalía provincial de Tasas y en sus oficinas, sitas en esta ciudad, calle del Concejo, número 14, se procederá el día 9 de los corrientes, a las diecisiete, treinta horas, a la venta, en pública subasta, de diferentes muebles y enseres.

El pliego de condiciones a que se ajustará dicha subasta, puede ser examinado en la Secretaría de esta Fiscalía, todos los días hábiles, de las nueve a las catorce treinta horas.

El importe del presente anuncio se satisfará por el adjudicatario.

Dios guarde a usted muchos años.

Salamanca a 5 de octubre de 1953.— El fiscal provincial de Tasas.

Sociedad Filarmónica

El gran concierto de Zabaleta

El concierto del gran artista español Zabaleta, para los socios de la Filarmónica, en la tarde del día 7 de octubre, puede anunciarse que será algo sensacional. La crítica unánimemente le considera no sólo como el artista más insigne de nuestro tiempo, sino como uno de los intérpretes musicales más perfectos de la actualidad, por la pureza de su técnica, su sonoridad exquisita y la penetrante espiritualidad de todas sus versiones.

Conociendo en los altos centros musicales de todo el mundo por sus constantes jiras, intérprete de obras inéditas de compositores de Europa y América, que especialmente las han creado para darlas a conocer a través de este artista, Zabaleta, antes de partir para Norteamérica, abre trabajosamente un hueco en su limitado calendario de conciertos en España, para venir a Salamanca, a ofrecer el siguiente interesantísimo programa:

SUCESOS PROVINCIALES

Herida al caerse de una caballería

Cuando marchaba por el término municipal de Galinduste, montada en una caballería, Dolores Martín Malmierca, de sesenta y tres años, casada, se cayó casualmente de la misma, produciéndose probable fractura completa de tibia y peroneo derechos, de cuya lesión fue curada en el Hospital provincial, donde calificaron su estado de pronóstico grave.

- Sonata para Arpa. En tres tiempos, Bach.
- Variaciones sobre un tema suizo, para Arpa, Beethoven.
- Sonata para Arpa. En tres tiempos, Rosetti.
- Tres estudios, Bocha.
- "La Source", Tournier.
- "Claro de Luna", Debussy.
- "Variaciones de bravura", Parish Alvars.
- Sonata, Albéniz.
- "Danza de la pastora", E. Hoffter.
- "Oriental", Granados.
- "Leyenda del Castillo Moro", López Chavarrí.

Fiscalía provincial de Tasas

Por la Fiscalía provincial de Tasas y en sus oficinas, sitas en esta ciudad, calle del Concejo, número 14, se procederá el día 9 de los corrientes, a las diecisiete, treinta horas, a la venta, en pública subasta, de diferentes muebles y enseres.

El pliego de condiciones a que se ajustará dicha subasta, puede ser examinado en la Secretaría de esta Fiscalía, todos los días hábiles, de las nueve a las catorce treinta horas.

El importe del presente anuncio se satisfará por el adjudicatario.

Dios guarde a usted muchos años.

Salamanca a 5 de octubre de 1953.— El fiscal provincial de Tasas.

Noticiario del Frente de Juventudes

INAUGURACION DEL CURSO EN LA ESCUELA "CARLOS DE HAYA"

El próximo miércoles, día 7, a las ocho de la tarde, en la Escuela "Carlos de Haya", de Aeromodelismo del Frente de Juventudes, se celebrará el acto de inauguración del curso 1953-54. En este acto se leerá un resumen de los proyectos para el nuevo. Se hará entrega también del título de Instructor de Aeromodelismo a tres alumnos de la Escuela, a los que les ha sido concedido por la Dirección General de Aviación Civil y de los premios logrados por los alumnos más aventajados del último curso. Habrá, además, una sesión cinematográfica, dedicada, exclusivamente, a la proyección de varios noticiarios en torno al Aeromodelismo actual y Vuelo sin Motor.

Se ruega la asistencia a este acto a todos los alumnos de la Escuela, tanto los matriculados ya en años anteriores como a los de nuevo ingreso, invitándose también a los antiguos alumnos de la Escuela y a

LA IX EXPOSICION NACIONAL DE ARTE

La Asesoría Nacional de Cultura y Arte del Frente de Juventudes ha convocado ya la IX Exposición Nacional de Arte, en la que pueden participar todos los encuadrados o afiliados de la Organización Juvenil.

Los premios establecidos para este magnífico certamen de Arte Juvenil consisten en bolsos, de estudio, de las cuales cuatro, de tres mil pesetas cada una, serán otorgadas a las mejores obras de pintura, escultura, grabado y dibujo, y otras dos de la misma cuantía para las de talla, cerámica, modelado, repujado, y en general Artes Industriales. Además, se concederán dos bolsas extraordinarias de 4.000 pesetas cada una, para las mejores obras de cualquier clase, cuyo tema sea alguna actividad del Frente de Juventudes.

Las obras premiadas pasarán a ser propiedad de la Asesoría de Cultura y Arte.

Todos los muchachos de Salamanca y su provincia que deseen participar en este certamen, entregarán sus obras en Servicio de Cultura y Arte del Frente de Juventudes (Generalísimo Franco, 27) antes de las siete de la tarde del próximo día 15 de los corrientes.

Ayuntamiento de Salamanca

En el "Boletín Oficial de la Provincia", del día 2 del actual, se publica el anuncio de la venta en segunda y pública subasta de un coche de turismo usado, marca Hudson, de 25 HP., cuyo tipo mínimo de tasación es de 90.000 pesetas.

Las proposiciones para optar a esta subasta se presentarán en la Secretaría Municipal, dentro del plazo de veinte días hábiles, contados a partir del siguiente al de la publicación del citado anuncio en dicho periódico.

Aquellos a quienes interese concurrir a esta subasta, pueden recibir informes en la oficina mayor de esta Corporación.

Salamanca, 5 de octubre de 1953.— El alcalde.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2
Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285
C. S. n.º 14.



El primer reloj que se da cuerda automáticamente con rodamiento de bolas... 5 bolas irrompibles, tan ligeras y minúsculas, que sería preciso 1000 para pesar un gramo!

Concesionario oficial exclusivo en Salamanca: "JOYERIAS CORDON"

Alquileres

DESEO alquilar piso 500 a 700 pesetas. Ofertas a Mutua General Seguros. Bordadores, 1. 3-3

LOCALES pequeños, céntricos, se alquilan. Informes: teléfono 3677, sólo por las mañanas. 2-2

SE NECESITA piso pequeño a ser posible céntrico. Ofertas a Publicidad AVIL. Plaza Liceo, 30. 2-2

Automóviles

VENDO camión Chevrolet, palier flotante, buen estado. Para verlo, Plaza Mariano Solís, 1, señor Rosell, teléfono 2758.

VENDO coche marca "Exes", 17 HP., buen estado, ruedas nuevas, barato. Informes, Avenida Federico Anaya, 5. (Carbones). 3-4

VENDO coche D. K. W. o cambio por coche moderno 10 caballos. Calle Orumba, 1. 3-3

COCHE "Buick", S. P., 7 plazas, 21 HP., seis ruedas nuevas. Para verlo, Alvaro Gil, 15. Cochera Andrés Sánchez. 3-2

VENDO Hudson 7 plazas, como nuevo, Renault moderno 8 caballos, Ford 9 caballos, Austin a estrenar último modelo. Camioneta Ford BB, 17 caballos, palier flotante. Motos Guillet equipadísima tipo Soriano, Hudson a estrenar, ambas 125 cc. Garaje Internacional. Avenida Alemania, 16. 2-2

VENDESE casa disponible, buen corral, 20.000 pesetas, 6.000 recibir llave, resto cuenta renta. Otra todas comodidades. Informes: Príncipe, 2, Via. 2-2

CASAS, amplias, soleadas, 30.000, 41.000, 63.000, 75.000, 80.000, 90.000, 115.000 (más todos precios). Libres, Juan José Chamorro, Torres Villarroel, 37, y Café Las Torres. 2-2

PASAPORTES

Extramuros y obtención de la documentación necesaria
Gestoría E. E. E. Vázquez Coronado, 8, -11, 2029, -Salamanca

Bicicletas

SE VENDE bicicleta señora, en buen estado. Informes: Gran Capitán, 3, segundo, izquierda. 1-1

Casas

URGE venta casa, cinco habitaciones, servicios, hermoso corral, establo para 14 vacas, agua abundante, junto carretera, propio para industria, 80.000. Oreja. Pozo Hilerá, 15. Teléfono 3667. 2-2

VERDADERA OPORTUNIDAD.

Vendo bonita casa, establos, dependencias, con 5.500 metros cuadrados, 65.000 pesetas. A cuatrocientos metros Plaza Mayor. Si le interesa dese mucha prisa. Jáuregui, 7, puerta Zamora. Teléfono 2499. Diaz. 3-2

VERDADERA OPORTUNIDAD.

Vendo bonita casa 18 metros fachada dos plantas, cuatro viviendas, renta anual 400 pesetas. Amplio principal libre. 89.000 pesetas, produciendo 3,50 por 100. Tratar directamente su dueño, señor Manolo. Bar Alameda. Puerta Torro. 2-1

VENDESE casa disponible, buen corral, 20.000 pesetas, 6.000 recibir llave, resto cuenta renta. Otra todas comodidades. Informes: Príncipe, 2, Via. 2-2

CASAS, amplias, soleadas, 30.000, 41.000, 63.000, 75.000, 80.000, 90.000, 115.000 (más todos precios). Libres, Juan José Chamorro, Torres Villarroel, 37, y Café Las Torres. 2-2

Fincas

SERAFIN, vende huerta 8 hectáreas, cercada, electrificada, ocho kilómetros Salamanca. 340.000, entregando 100.000, resto facilidades. Vende más de 150 dehesas toda España. Abajo, 20. Teléfono 4020. 2-2

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

VENDO casa, planta baja, libre, calle General Godea. Informes, doce a dos y cinco a siete. Calle Melchor Cano, 21. 2-2

Colocaciones

¡COMERCIANTE! Atendería correspondencia; dispongo máquina escribir, copias, direcciones, mano y máquina. Eloy. Teléfono 3769. 2-1

SE NECESITA carpintero de armar. Inútil presentarse sin conocer bien el oficio. Informes: Padre Cámara, 20. Salamanca. 2-1

Compras

PARTICULAR compra libros antiguos, modernos y bibliotecas, capital y provincia, paga altos precios. Avisos, Plaza Bandos, 1. Teléfono 3814.

COMPRARIAMOS motor usado, funcionando, de gasolina o aceite pesado, potencia aproximada 25 caballos. Ofertas por escrito al Apartado de Correos, 10, Salamanca.

PAGO sorprendentemente camas, colchones lana, colchones lana, máquinas de coser "Singer", trajes caballero, objetos, muebles. Voy a domicilio. Teléfono 3216.

SE VENDE FINCA "La Chavola", en Mansilla Mayor, de siete a ocho hectáreas, regadía, de primera, con pastos y arbolado, lindando con carretera de Adanero - Gijón, a 16 kilómetros de León. Informes: Nicanor López, Ramón y Cajal, 31, León. 3-1

Ganadería

SE VENDE 30 pollas de siete meses y 30 gallinas de un año, muy baratas, selección extra. Informes, Edison, 39.

Huéspedes

EN CASA amplia, céntrica, bien soleada, dos señoras solas admitirían señorías pensión completa o manteniéndose por su cuenta. Informes, Oreja Pozo Hilerá, 15. Teléf. 3667. 2-2

JUSTO OREJA vende dehesa 300 hectáreas, pastos, labor, monte, edificios, 20 kilómetros Salamanca, 1.700.000. Otra 250 hectáreas, pasto, labor, monte, 10.000 encinas, edificios, 1.600.000. Otra 150 hectáreas, pasto, labor, monte, 800.000. Pozo Hilerá, 15. Teléf. 3667. 2-2

EUSTAQUIO, vende yugada Aldeatejada, huertas distintos sitios, Molino mixto. Casas todos barrios, céntricas. Pisos libres. Varías dehesas. Traspaso toda clase negocios. Tabernas, cafés, pensiones, comestibles, fruterías. Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757. 2-2

SE VENDE FINCA "La Chavola", en Mansilla Mayor, de siete a ocho hectáreas, regadía, de primera, con pastos y arbolado, lindando con carretera de Adanero - Gijón, a 16 kilómetros de León. Informes: Nicanor López, Ramón y Cajal, 31, León. 3-1

SE VENDE FINCA "La Chavola", en Mansilla Mayor, de siete a ocho hectáreas, regadía, de primera, con pastos y arbolado, lindando con carretera de Adanero - Gijón, a 16 kilómetros de León. Informes: Nicanor López, Ramón y Cajal, 31, León. 3-1

SE VENDE FINCA "La Chavola", en Mansilla Mayor, de siete a ocho hectáreas, regadía, de primera, con pastos y arbolado, lindando con carretera de Adanero - Gijón, a 16 kilómetros de León. Informes: Nicanor López, Ramón y Cajal, 31, León. 3-1

SE VENDE FINCA "La Chavola", en Mansilla Mayor, de siete a ocho hectáreas, regadía, de primera, con pastos y arbolado, lindando con carretera de Adanero - Gijón, a 16 kilómetros de León. Informes: Nicanor López, Ramón y Cajal, 31, León. 3-1

SE VENDE FINCA "La Chavola", en Mansilla Mayor, de siete a ocho hectáreas, regadía, de primera, con pastos y arbolado, lindando con carretera de Adanero - Gijón, a 16 kilómetros de León. Informes: Nicanor López, Ramón y Cajal, 31, León. 3-1

SE VENDE FINCA "La Chavola", en Mansilla Mayor, de siete a ocho hectáreas, regadía, de primera, con pastos y arbolado, lindando con carretera de Adanero - Gijón, a 16 kilómetros de León. Informes: Nicanor López, Ramón y Cajal, 31, León. 3-1

SE VENDE FINCA "La Chavola", en Mansilla Mayor, de siete a ocho hectáreas, regadía, de primera, con pastos y arbolado, lindando con carretera de Adanero - Gijón, a 16 kilómetros de León. Informes: Nicanor López, Ramón y Cajal, 31, León. 3-1

SE VENDE FINCA "La Chavola", en Mansilla Mayor, de siete a ocho hectáreas, regadía, de primera, con pastos y arbolado, lindando con carretera de Adanero - Gijón, a 16 kilómetros de León. Informes: Nicanor López, Ramón y Cajal, 31, León. 3-1

SE VENDE FINCA "La Chavola", en Mansilla Mayor, de siete a ocho hectáreas, regadía, de primera, con pastos y arbolado, lindando con carretera de Adanero - Gijón, a 16 kilómetros de León. Informes: Nicanor López, Ramón y Cajal, 31, León. 3-1

SE VENDE FINCA "La Chavola", en Mansilla Mayor, de siete a ocho hectáreas, regadía, de primera, con pastos y arbolado, lindando con carretera de Adanero - Gijón, a 16 kilómetros de León. Informes: Nicanor López, Ramón y Cajal, 31, León. 3-1

SE VENDE FINCA "La Chavola", en Mansilla Mayor, de siete a ocho hectáreas, regadía, de primera, con pastos y arbolado, lindando con carretera de Adanero - Gijón, a 16 kilómetros de León. Informes: Nicanor López, Ramón y Cajal, 31, León. 3-1

Habitaciones

SEÑORA sola cede habitaciones amuebladas junto Universidad, con o sin derecho a cocina. Informes: Publicidad Arenas, Concejo, 5. Teléfono 2150. 1-1

Maquinaria

SI QUIERE GANAR DINERO compre una máquina de punto "Carber", Contado y Plazos. "Elegancias Margot". Montero Calvo, 2, Valladolid. Central "El Palacio", San Bernardo, 42, Madrid.

BUENA COLOCACION para señorita. Coger puntos a las medias máquinas garantizadas, 1.250 pesetas, Plaza Mayor, 20. Teléfono 1465. Arco San Pedro.

REMOLQUES SAICAR uno y dos ejes, arados para tractores todos los tipos maquinaria agrícola en general, entrega en el acto. Julián Andrés, Ferrería, Peñaranda. 8-1-2

Motocicletas

Motocicletas, reparamos todas marcas. Trabajos garantizados. Ujillaje especial. Mecánicos competentes. El mejor servicio. Compruébelo. MOTOTRACCION. Caldereros, 8 (esquina a Ramos del Manzano). 2-2

Varios

PROFESOR MERCANTIL. Clases particulares. Preparación Peritos Mercantiles. Ingreso Escuela Comercio y Bachillerato; asignaturas especiales: Taquigrafía; Contabilidad; Cálculo Mercantil. Teléfono 4058.

SIGUE plato especial 7,50 filete tomo o ternera, huevo frito, patatas fritas, pan y vino. Bar Las Tres Puertas. Comidas.

EL DIA 11 OCTUBRE se subasta en Palencia de Negrilla la bellota del monte Granadilla, a las doce horas. Informes Severo Santos. 4-4

ABOGADOS. Enseñanza ejercicio Abogacía. Formularios con notas explicativas. Leyes aplicables comentadas. Instituto Edison. Bárbara Braganza, 8, Madrid.

VACA extraviada, 30 septiembre, de este pueblo, intervenida por el Juzgado de Primera Instancia de Ledesma (Salamanca), negra, cornadura blanca. Se encarece a todas las Hermandades de Labradoros el recogerla y comunicarla su par

HABLEMOS de TOROS

Domingo taurino

Gravísima cogida de Félix Saugar «Pirri», en Madrid

Solanilo, Carlos Corpas y Chiquilin dieron una gran tarde de toros, en Ubeda

HA MUERTO EL BANDERILLERO JUAN ANTONIO GOMEZ, HERIDO EN UNA DE LAS CORRIDAS DE FERIA DE LOGROÑO

Exito de Dámaso Gómez y Jesús Córdoba en Burdeos

Burdeos.—Con toros de Pinto Barreiro, para Jesús Córdoba, César Girón y Dámaso Gómez, terminó la temporada taurina en la plaza de Burdeos. El ganado, bien presentado, dió excelente juego, excepto el segundo, que fué difícil. Córdoba estuvo discreto con la capa en su primero. Al que hizo una bonita faena, toreando solo, con calma, logró buenos derechazos, seguidos de naturales y del de pecho. Terminó de media estocada. En el otro hizo una excelente faena. Toreó muy de cerca por alto, logrando varios muletazos muy artísticos. Dió unos naturales en varias series, que se jalearon, con derechazos, molinetes y adornos. Mató de una entera y cortó las dos orejas, con las que dió la vuelta al ruedo.

César Girón no tuvo suerte con los toros que le tocaron en suerte. El primero fué muy difícil y el otro, peligroso. Al primero le hizo una faena breve, para matar de una estocada, un pinchazo y una entera. En su segundo logró unos derechazos, pases por alto y ayudados, con dos naturales. Mató de un pinchazo y una buena estocada. Aplaudido con la capa en su primero, banderilleó muy bien a su segundo.

Dámaso Gómez tuvo una buena tarde, estuvo discreto con la capa. A su primero le hizo una faena a base de derechazos. Corrió muy bien la mano y se tució en pases por alto, con unos desplantes de rodillas. Terminó de una buena estocada y descabelleó al primer intento. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo. En el que cerró plaza consiguió una gran faena. Logró tres buenos naturales, coronados con el de pecho, para terminar con un serie de derechazos. Toreó con mucho temple y su éxito fué coronado con una estocada en todo lo alto. Cortó las dos orejas y el rabo, con las que dió la vuelta al ruedo. (Efe.)

Cogida de «El Pirri»

Madrid.—Novillos de Prieto de la Cal, bien presentados y bravos.

El Pirri sufrió una cornada grave al muletear a su primer novillo y pasó a la enfermería. Joselito Alvarez escuchó pitos en su primero y aplausos en su segundo y en el que mató en sustitución de El Pirri.

El mejicano Miguel Angel escuchó palmas en su primero, en el quinto estuvo bien y cortó una oreja y en el séptimo fué ovacionado, con petición de oreja.

Parte facultativo.—El Pirri presenta una herida en cara anterior interna, tercio superior del muslo izquierdo, con tra-

Los tres espadas salen a hombros en Ubeda

Ubeda.—Reses de don Manuel Sánchez Cabañada. Solanilo escuchó aplausos en su primero. En su segundo cortó las dos orejas y el rabo.

Carlos Corpas cortó las dos orejas y el rabo en su primero, y otras dos orejas en su segundo. Chiquilin cortó las dos orejas de su primero. En su segundo, dió la vuelta al ruedo.

Los tres diestros fueron sacados a hombros. También salió el mayoral al ser arrastrado el cuarto novillo, que fué ovacionado. /

Jaime Ostos corta orejas y rabo

Granada.—Ganado de Domecq y un novillo toro de Luis Ramos para Angel Peralta. Peralta fué ovacionado y cortó las dos orejas.

Luis Díaz escuchó un aviso en su primero. En su segundo escuchó muchas palmas. Pasó a la enfermería por haber resultado cogido en su segundo. Recondo, silencio en su primero. En su segundo fué cogido al muletear. Cortó las dos orejas y dió la vuelta. Pasó a la enfermería, en donde le apreciaron dos varetazos; uno en la región anal, y otro, en el tercio medio del muslo derecho, leves.

Jaime Ostos cortó una oreja en su primero. En su segundo cortó las dos y el rabo. Recondo fué sacado en hombros.

Cogida de un espontáneo

Alcázar de San Juan.—Novillos de Enrique García, desiguales.

Carbonerito fué ovacionado en su primero. En su segundo cortó dos orejas.

Viruta fué aplaudido en su primero y dió la vuelta al ruedo en su segundo.

Mancheguito fué ovacionado y cortó las dos orejas en su primero. En su segundo oyó aplausos.

Durante la lidia del quinto novillo se lanzó al ruedo un espontáneo, que resultó alcanzado por el animal y le infligió una grave herida en la región inguinal. /

Buena tarde en Cuenca

Cuenca.—Seis novillos de José Escotá García, de Fuenlabrada, que cumplieron en general.

Tomás Sánchez Jiménez cortó una oreja en su primero y las dos y el rabo en su segundo.

Jesús Tomás Sánchez fué ovacionado y dió la vuelta en

su primero. En su segundo corto una oreja.

Juanito Recuenco cortó las dos orejas en su primero. En su segundo fué ovacionado.

Exito de Chamaco

Huelva.—Novillos de Santa Coloma.

Joselito Romero fué ovacionado. Dió la vuelta al ruedo en sus dos novillos.

Carbonel escuchó palmas en los dos suyos.

Chamaco cortó las dos orejas y el rabo y dos patas, con dos vueltas en su primero. En su segundo cortó una oreja. Salió a hombros. /

En Castellón

Castellón de la Plana.—Novillada sin picadores. Cuatro reses de Ignacio Encinas.

Casimiro de Talavera, regular. Bombita de Valencia cortó una oreja.

Vicente Catalán cortó una oreja. /

Novillada económica

Córdoba.—Novillada económica. Reses de Marcelino Rodríguez, que dieron buen juego.

Francisco Abalos fué aplaudido en sus dos novillos.

El francés Juan Claude estuvo valiente en sus dos novillos. En su segundo escuchó un aviso. /

Festival en Palencia

Palencia.—Festival taurino a beneficio de la Hermandad Obrera de Acción Católica. Plaza llena. Reses de Encinas que dieron juego.

Marcos de Celis, a su primero, faena torera. Un pinchazo, estocada. (Ovación, una oreja, petición de otra y vuelta al ruedo.) En su segundo, faena entre ovaciones y música. Una entera de la que rueda el bicho. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida.)

Manolo Quintanilla, en su primero, faena voluntariosa con dos pinchazos y una entera. (Ovación, vuelta y salida.) En el último, difícil, estuvo voluntarioso, despachándolo de dos estocadas y descabelleó. Se le hace dar la vuelta al ruedo.

Ambos diestros reciben al final una gran ovación. /

Fallece el banderillero Juan Antonio Gómez

Madrid.—Después de unos días de suma gravedad, ha fallecido en las primeras horas de la tarde del domingo, en el Sanatorio de Toreros, a consecuencia de un colapso periférico, el banderillero Juan Antonio Gómez, que había sufrido una cornada en la plaza de Logroño. /

M. MARTINEZ

FISIÓLOGO-RADIOLOGO
TOMOGRAFIA
P. Gabriel y Galán, 1. Tl. 2029
C. S. n.º 36.

GRAN VIA

FEMINA
Funciones homenaje al público
Localidades desde 3 ptas.
A las 5 - 8 y 11
Exito enorme

ADORABLE COQUETA

Tolerada menores - Tecnicolor
Jane Powell - George Brent
Xavier Cugat

La novillada del próximo domingo

Aunque el cartel no esté último definitivamente, podemos decir que el próximo domingo, día 11, habrá novillada en honor de las personalidades asistentes a los actos del VII Centenario de nuestra Universidad.

Según las noticias que tenemos, parece que se trata de abrir la fiesta con toros a caballo a cargo de una rejonadora —que muy bien pudiera ser Lupita Barroso—, entablándose después, en lidia ordinaria, un mano a mano entre Paquito Corpas y Victoriano C. Roger «Valencia», en el caso de que éste se encuentre restablecido de la lesión que aun le retiene en el Sanatorio de Toreros.

Respecto al ganado, sabemos que ayer los «técnicos» estuvieron viendo una corrida del vizconde de Garcigrande.

Estas son nuestras noticias; las definitivas ya nos las dará la Empresa. Pero lo seguro es que habrá novillada.

Peña Taurina Salmantina

ESCUELA DE CAPACITACION TAURINA

Próximo a inaugurarse el curso 1953-54 y en tanto se realizan gestiones para la inauguración, que se verificará el día 18, en la Plaza de Toros, a puerta cerrada y con rigurosa invitación, los alumnos que deseen matricularse pueden hacerlo del día 7 al 16, en el domicilio social de la Peña, necesitando la autorización paterna o del tutor por escrito, en el que tomarán parte en clases prácticas los antiguos alumnos Pepín Alonso Sánchez y Pepín Martín González.

Relojes suizos a pilas
LA MAXIMA CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
PIDA HOY MISMO CATALOGO GRATIS
APARTADO 385 - MADRID
RELOJES GAMA

DOÑA MANOLITA

AVDA. DE J. ANTONIO, 31 - MADRID
SORTEO DE NAVIDAD
BILLETE COMPLETO: 14.000 PTAS.
(SIETE SERIES)
DECIMO...: 200 PTAS.
EL GORDO: 105 MILLONES

¡¡POR FAVOR!!
HAGA SU PEDIDO CUANTO ANTES
REMITE A PROVINCIAS PREVIO ENVIO DE GIRO POSTAL INDICADO O CHEQUE BANCARIO
HAGALO ASI:
«DOÑA MANOLITA»
ADMON. DE LOTERIAS NUM. 67
Avenida J. Antonio, 31 MADRID

COLISEUM Unica a las 8 Estreno de la comedia más cómica del año SE BUSCA UNA MUJER (Tolerada menores). Por George Bren, Turham Bey y Virginia Mayo
Próximo gran estreno COLISEUM
La casa del abuelo Por Ann Blynt

Electra de Salamanca, S. A.

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA
Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad, a Junta General Extraordinaria, que se celebrará en Salamanca en el domicilio social, calle Especies, número 2, en primera convocatoria, el próximo día 19 de octubre, a las doce y media horas, para tratar del siguiente orden del día:

1.º—Revisión de los acuerdos adoptados por la Junta General Extraordinaria de accionistas de la Sociedad, en la reunión celebrada el día 29 de abril de 1953.

2.º—Reforma general de los Estatutos y especialmente de sus artículos 5.º y 43.º, y adaptación de aquéllos al nuevo régimen jurídico de Sociedades Anónimas.

3.º—Designación de personas que en nombre y representación de la Compañía otorguen la escritura pública de reforma y adaptación estatutaria.

4.º—Autorización al Consejo de Administración para aumentar el capital social, mediante la admisión y puesta en circulación de las acciones correspondientes.

Podrán asistir a la Junta los accionistas que acrediten su derecho, de acuerdo con lo preceptuado por los Estatutos Sociales.

De no poder constituirse válidamente la Junta en primera convocatoria, se reunirá en segunda convocatoria el siguiente día, a la misma hora y lugar señalado.

Salamanca, 30 de septiembre de 1953.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Comienzo de las clases en la Escuela Profesional de Comercio

Con asistencia del claustro de profesores, a las once de la mañana de ayer tuvo lugar la apertura de clases del curso actual, en la Escuela Profesional de Comercio.

El acto resultó sencillo y solemne y durante el cual el Director de la Escuela, don Lorenzo Simón Moreton, dirigió unas breves y sentidas palabras a los alumnos, saludando a todos cordialmente y exhortando a los alumnos a obtener el mayor aprovechamiento de las enseñanzas que reciben.

L. Blanco Alvarez
Ex médico del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos. Medicina y Cirugía Pulmonar.
Consulta de 11 a 2
José Antonio, 43. Telf. 2978 (C. S. 201)

La cueva de Serradilla del Arroyo

Con frecuencia, con harta frecuencia en los últimos meses, pueden espigarse entre las noticias de los periódicos muchas que se refieren al descubrimiento de esta o aquella cueva en los más variados lugares. Es, pues, ir de la mano de la actualidad el descubrir una más fuera del reducido círculo de gentes que oyeron hablar de ella y del mucho más reducido de serradillanos que la han explorado.

La cueva que conocemos en el término municipal de Serradilla del Arroyo adquiere una especial importancia por el hecho de que parte de ella al menos se debe a la mano del hombre. Tal vez en lejanos tiempos se explotara algún yacimiento en las entrañas de estos montes? Sería necesario un mayor interés investigador en los que se adentran en ella para hablar de ella. Esperamos en fecha no lejana contribuir a unos resultados más convincentes.

La Sierra de la Jastera, una mole de rocas de cerca de dos mil metros de altura, y la Sierra del Guindo, más escasa en metros y en consistencia, forman un ángulo imperfecto que comprende una serie de lomas, suelo muy aspero pero de fácil acceso, que van a morir en los caseríos de La Nava y en el término de El Maíllo. En una de ellas, la loma «de la Cueva», más elevada y más abrupta, se descubre muy difícilmente la pequeña y negra abertura, circundada de rocas y de robles, cuya madera seca y quebrada dice bien del paso del tiempo. Al pie de esa vertiente, de descenso muy brusco, termina Serradilla y ya se pisa tierra de El Maíllo. Los helechos, las jaras, los carrascos, el rumor perpetuo del río chuelo del pinajeo, improvisan una frontera muy superior a la que los hombres pudieran establecer. Y sólo los pastores se pierden por allí. El agua que acompaña a su sencillísima cubida ha pasado por filtros subterráneos más perfectos que los creados por el ingenio humano. Ya sabe El Maíllo que puede disponer de un embalse ideal y cómodo cuando apriete el calor.

Volviendo a la cueva, hay unas dos horas de camino desde la última casa de Serradilla hasta ella, sin grandes prisas y procurando no pisar demasiado el camino vecinal. Son más sanos los atajos, y más seguros. Allí por la hora y media llega el viajero a dominar el valle de Aguablanca, algo así como un sueño del turismo. Es una cadena de pequeños huertos o «cerrados», que ofrecen una vegetación sin par a cambio de verdaderos ríos que bajan de la sierra y que inundan los surcos. Y sobre agua para ahogar en flor los incendios de que vez en

cuando producen en el monte los que van a leña. Se añaden al valle unos montes que le circundan, y a la mochila una modesta merienda... y no hay fiel cristiano que vuelva al pueblo en el día.

Cuando forzando la voluntad se aleja uno de allí, ya está casi en la cueva. Casi, porque hay que saltar todavía una buena extensión de tumulillos y helechos. Al llegar a la entrada, puede haber, y la hay, duda. Si se vence, hay que empezar por arastrarse. Y de esa manera empieza el espeleólogo de turno a adentrarse en lo profundo. Cuando se va a empezar a andar como por la calle, hay que bajar a un pozo. Se baja, porque no tiene agua. Otra abertura, y de nuevo a reptar por un estrecho tubo de roca. Y cuando el asunto se normaliza, otea el oscuro espacio el que haya entrado, y ve un peñasco suspendido a pocos metros de su cabeza, antes de que otro aluvión de piedras de todos los pesos y medidas le corte definitivamente el paso. Son de suponer los resultados que provocaría una regular detonación allí dentro.

Se ha comprobado, misterios de la espeleología, que al salir nuevamente a la luz del día, se pasa mucha hambre. Y como también se ha comprobado que a la entrada no se ha instalado ninguna cafetería, todos procuran llevar sus cosas.

Cuando el sol inicia su descenso por las alturas de Aguablanca, ha de volverse al pueblo. Durante breve espacio acompaña a la marcha por el monte el murmullo de las aguas que bajan de la Jastera, de aquel imponente «lavadero» sobre el que hemos contemplado uno de los más bellos paisajes de la provincia.

Después van quedando atrás el agua, los árboles, los huertos, y el campo se enrojece al ir perdiéndose el sol «tras los montes» de Portugal. Y cuando, bordeada la falda del Hornamazal, se llega a la vista de Serradilla, ya las horas van perdiendo su condición de atardecer.

parece que en el aire quedan flotando aromas de jar, y de tomillo y rumores de arroyuelos de cristal, corrientes que brotan de una mole de rocas de cerca de dos mil metros de altura.

GONZALO GARRIDO
Madrid, 1953.

COMPRE HOY Y SIEMPRE
MUEBLES DIRECTAMENTE EN FABRICA
8.950 Ptas DALIA
EXPOSICION...
CUESTA SANTO DOMINGO, 11 MADRID
FABRICAS EN VALENCIA
PIDA UN CATALOGO GRATIS A HISTORIADOR DIAZ, 3 VALENCIA

Agrupación Coral Orensana de Ruada

Bajo la dirección de Isolino Canal, se presentó ayer en el Teatro Gran Vía, en concierto de la Sociedad Filarmónica de Salamanca, patrocinado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, la Agrupación Coral Orensana de Ruada.

Concurrió un público entusiasta que llenó por completo el patio de butacas y casi la totalidad del piso principal y que aplaudió intensa y extensamente a la agrupación gallega, haciendo honor a sus merecimientos.

Porque a través de las tres partes del programa, lucieron esos méritos plenamente. Primero en la interpretación de cinco canciones gallegas de Fernández Amor, Garzaizabal, Montes y Veiga (de este último la popular alborada) se puso de manifiesto la calidad de las voces, su perfecto conjunto, el gusto musical con que son llevadas por el maestro Canal y las dotes de sus solistas, que fueron en esta ocasión las señoritas Prieto y Saravia, y el señor Moredo.

Después, en la segunda parte, el buen gusto de la presentación de unos cuadros o escenas líricas con el complemento de unos decorados simbólicos muy bien logrados, añadió esta faceta escénica a la labor puramente coral de la agrupación, interpretándose el «Alta de Pontevedra», del maestro Luis María Fernández; el de Lugo, adaptación de D. González, como el de Orense que siguió y el de La Coruña, popular, con los señores

Moredo e Iglesias como solistas.

Y en la tercera, las tres estampas o escenas corales con decorados de Camilo Díaz, completaron, en el cuidado de sus detalles, vestuario y movimiento escénico los muchos encantos del aspecto coral y ballable, que de por sí entusiasmaron al auditorio. Así en «Eultraya» de la Catedral de Santiago o en «Canario», vuelta de la tradicional romería de Betanzos, el coro alcanzó sus mayores éxitos, como lo fué para los danzantes el cuadro «Romera» en que se presentó el entremizado «De Cruz», «Redonde» y «Muñecas», a cual más encantadores y justamente celebrados por su colorido, su brillantez, su coreografía perfecta y la alegría puesta en juego por sus intérpretes.

Hubo chequeo final, como lo hubo al finalizar la primera parte, en que hemos de destacar también como la más importante la interpretación de «Negras ebrás».

En los intermedios actuaron con soltura el recitador J. Dopazo y con verdadera gracia el monólogo J. Depallo.

Varias canciones fueron dedicadas por la Agrupación a su paisano, el gobernador civil de Salamanca, señor Taboada García, que asistió al concierto.—GUZMAN GOMBAU.

CAMAS NIQUELADAS De calidad y economía, en la Fábrica. Ramos del Manzano, 3

GRAN TEATRO BRETON

Hoy, tarde a las 8, noche a las 11. Presentación de la Compañía de Grandes Espectáculos procedente del Teatro Madrid, con su magnífica producción

VISTO Y OIDO LAS CHICAS DEL TREN

El éxito del año. Oigalo, véalo y juzgue

CINEMA TARAGONA Desde las 5. Programa doble sensacional EL BARCO DE LA MUERTE y EL PODER INVISIBLE Por Glenn Ford - Toleradas menores - Por Broderick Crawford

GRAN VIA Empresa Barrueco FEMINA Funciones homenaje al público Localidades desde 3 ptas. A las 5 - 8 y 11 Exito enorme

ADORABLE COQUETA Tolerada menores - Tecnicolor Jane Powell - George Brent Xavier Cugat

COLISEUM Unica a las 8 Estreno de la comedia más cómica del año SE BUSCA UNA MUJER (Tolerada menores). Por George Bren, Turham Bey y Virginia Mayo

Próximo gran estreno COLISEUM La casa del abuelo Por Ann Blynt

LICEO Unica a las 5 El programa de la emoción El abrazo de la muerte Por Burt Lancaster, y ACORRALADO Por Doug Clark No toleradas menores

Pronto: La gran Compañía de ARROYO

CINEMA SALAMANCA MODERNO Desde las 5 Extraordinario programa Dos grandes películas en TECNICOLOR 1.º Henry Fonda - Gene Tierney, en LA VENGANZA de Frank James 2.º Jean Peter, en UN GRITO EN EL PANTANO Toleradas menores

AEROPUERTO Tolerada menores

Mañana: Sensacional estreno FUGITIVOS DEL TERROR ROJO

La novia del Sol LAMPARA "METAL"

La «Villavijense», modelo de Mutualidades Escolares de Previsión

Por DESIDERIO MATEOS

Por segunda vez le ha sido otorgado a la Mutualidad escolar «Villavijense», de Villavieja de Yeltes, uno de los premios nacionales que el Instituto Nacional de Previsión concede a los directores de Mutualidades Escolares que con más entusiasmo y perseverancia hayan colaborado en el momento de la previsión y el ahorro.

El premio concedido al director de la mencionada Mutualidad no es nada fácil de alcanzar, toda vez que fueron solamente cinco los convocados y otorgados en el año 1952 y las Mutualidades existentes en España que pueden aspirar a él son pocas.

No es mi propósito, al divulgar el hecho, apuntarle un éxito más a los muchos que el Magisterio salmantino tiene alcanzados; ni halagar al compañero galardonado. Me propongo, y esto es mi único objeto, aprovechar la oportunidad que el caso brinda para hacer unos breves comentarios y sacar algunas consecuencias prácticas para la mejor marcha y desenvolvimiento de las Mutualidades escolares.

La Mutualidad «Villavijense», según datos que he recibido, fue fundada en el año 1922. Desde su fundación hasta diciembre de 1952 se han entregado, en concepto de dotes infantiles, pesetas 114.468, a más de 17.000 pesetas que a disposición tienen en una cartilla de ahorro.

Durante el año 1952 se tramitaron veintidós expedientes para el pago de dotes a mutualistas que cumplieron los veinticinco años de edad, y han ingresado treinta y nueve socios; esto es, veintidós bajas por la edad reglamentaria y treinta y nueve altas.

La suma entregada en dotes infantiles nos indica que la Mutualidad «Villavijense» nació con vida próspera y vigorosa, y a las altas y bajas acaecidas en el

último año se colige que lejos de disminuir y extinguirse, como en no pocos casos acontece, esta vitalidad aumenta y progresa.

Sigamos examinando y analizando hechos.

La dirección de la Mutualidad «Villavijense» no está vinculada de manera permanente en ningún maestro; esta función la desempeñan todos por rigurosa rotación y durante un período de tiempo igual para todos, y cada uno de los maestros que en la localidad ejercen.

Sabia y acertada medida, ella evita el engreimiento en unos y la envidia en otros, a la par que fomenta el estímulo y el interés de todos por la obra común, sumándose, lejos de restarse, a la actuación y el esfuerzo colectivo.

El pueblo, me dice uno de sus maestros, recibió bien su fundación y hoy está consolidada y timada por todo el vecindario, quiere decir que el pueblo opera y colabora con los maestros en la educación y formación de la juventud en este importante y trascendental aspecto de la previsión y el ahorro.

De todo lo anteriormente expuesto se deduce que para lograr y conseguir que la Mutualidad Escolar de Villavieja de Yeltes sea una de las que mejor funcionan en España, han cesitado reunirse y coincidir maestros que amen y sientan la revisión y que con cariño, fe y entusiasmo en común, trabajen; padres que secunden con la escuela. Sin esta suma de esfuerzos; sin esta mutua unión y empenetración; sin este conjunto armónico de padres y maestros no hubiera podido ocupar el destacado lugar que hoy ocupa la Mutualidad Escolar de Villavieja de Yeltes, ni cosechar los sazonados frutos que está cosechando la juventud de este honrado y laborioso pueblo.

El caso de Villavieja de Yeltes nos confirma lo que tantas

veces se ha dicho: que la obra mutualista escolar es obra de relaciones y colaboraciones de maestros, padres y autoridades; sin esta cooperación y ayuda tenemos que reconocer y confesar con franqueza y leal sinceridad que nada vale o para muy poco sirve el amor, cariño y entusiasmo del maestro y escaso su rendimiento si solo y confiado a su solo esfuerzo se confía; ni el interés de los padres si éste no va vivificado con el ardiente y fecondo entusiasmo del maestro.

Notas de Sociedad

Para Madrid, don Julián Coca García, con su familia.
De Vilvestra, don Manuel Martín Sánchez, con su familia.
De Villarmayor, el agricultor don Domingo Hernández Rodríguez.
Fajas, Medias, Bragueros, en FARMACIAS Y DROGUERIAS RECIO De Ciudad Rodrigo, para Madrid, don Andrés Rodríguez Percha, con su familia.

Para Madrid, el doctor Corrajo Gómez (D. Germán).
Saló para Sevilla don Antonio Ríos Martín.
Mañana, Nuestra Señora del Rosario, es el santo de las señoras de Guillarte, viuda de Domínguez Berrueta; García Puente, viuda de Rodríguez Bonilla; Charro de Murga; Díez de Madrugá; Velga de Plaza; Quiles de Hernández; Miraf de Castrillo, Hernández, viuda de García Villa; Diego de Calzada y de las señoras de García Coca, Muñoz de Paratezroyo, García, González Colzada, Lana Capdevila, Guervós, Rodríguez Ingelro, Sánchez Arjona, Mallo y Gutiérrez.

Regresó de Madrid don Ángel Martínez Barrueco.

PETICION DE MANO

Por don Juan Martín González, Industrial de esta plaza, y su esposa doña Inocencia Bernardo García y para su hijo Juan, ha sido pedida a don Vicente Hernández García, Industrial en San Moral y su esposa doña María Segunda García Plaza, la mano de su hija Lupe, cruzándose valiosos regalos. La

hada ha sido fijada para la primera quincena del próximo mes de noviembre.
Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

FALLECIMIENTO

A la avanzada edad de ochenta y cuatro años, y habiendo recibido los Santos Sacramentos, falleció ayer en Salamanca la señora doña Fermín González Sánchez, dama estimadísima por sus virtudes y bondades, su sencillez y afabilidad y sus cristianos sentimientos.
Al dar cuenta de tan triste nueva y del profundo sentimiento que su muerte ha causado entre cuantas personas la conocieron y son amigos de todos los suyos, testimoniamos nuestro más sentido pésame a sus hijos: don Victoriano, doña Consolación, doña Isabel, don Francisco, don Miguel Ángel y don Manuel Manjón González; hijos políticos: don Esteban Iglesias, doña Sagrario Pérez, don Saturnino Domínguez, doña Ceferina Jiménez, doña Rosa Díez, doña Iluminada Morín y doña Teófila Lucas; hermana, doña Engracia; nietos y demás familia.

ANIVERSARIOS

Se cumplen mañana cuatro años del fallecimiento en Madrid del doctor don José Estrella y Bermúdez de Castro.

La personalidad y méritos del fallecido, su caballería, brillante historial profesional, su prestigio en todos los órdenes y su sencillez y bondad, hacen que en esta fecha, una vez más, se sienta profundamente su irreparable pérdida por cuantos fueron sus amigos,

tan numerosos como entrañables.

Al recordar tan triste fecha y uniéndonos con el mayor afecto a los muchos testimonios que sus familiares — tan queridos entre nosotros — recibirán en estas horas, reiteramos a nuestra más sincera condolencia, ante su esposa, doña Angela Marcos y Marcos; hijos: doña María Eugenia, doña María Inmaculada, doña María del Pilar, María de las Mercedes, María de la Esperanza y Angela; madre, doña Pura Bermúdez de Castro; hijos políticos: don Emilio Nieto Soler, don Manuel Olivera y don Valentín Palacios y demás distinguida y apreciada familia.

Se cumplen también mañana siete años de la muerte, en nuestra ciudad, del estimado caballero don Hiscio Sánchez Sánchez Carreros.
Fue su muerte profundamente sentida, ya que el finado, por sus personales cualidades, era muy querido entre nosotros y bien apreciada su bondad, sencillez, afabilidad y afecto a nuestra tierra. Por ello hoy, una vez más, se le recuerda con la simpatía y cariño que mereció y del que todos los suyos participan en la ciudad.

Reciban, una vez más, la expresión de nuestro recuerdo y homenaje a su memoria, su hermano, doña Angela Sánchez (viuda de Aparicio); sobrina, doña Carlota Aparicio Sánchez; sobrino político, don Juan Martín Martín; sobrinos y demás parientes.

Se establece el derecho de reclificación en las emisiones de radio

Gratificación por idiomas al personal militar

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto de Trabajo por el cual se modifican los artículos 70 y 77 del Reglamento de Delegaciones de Trabajo, que se refieren a la aplicación de los seguros sociales obligatorios en la redacción de actos por infracciones por liquidación de cuotas de seguros sociales o Montepíos laborales.

Otro decreto de la Presidencia establece la gratificación de «Idiomas» en los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Los generales, jefes, oficiales y suboficiales que posean (traducir, hablar y escribir correctamente) uno o varios idiomas extranjeros, percibirán por tal concepto y por cada uno de los idiomas, una gratificación especial que se denominará de «Idiomas».

La posesión de cada idioma será acreditada mediante examen. Se perderá dicho derecho al pasar a la reserva o retirado. Los efectos económicos de esta disposición comenzarán a regir desde primeros de enero.

Otro decreto de Información y Turismo dispone que cada persona, en el pleno uso de sus derechos, que se considere injustamente perjudicada, por cualquier alusión difundida

por una emisora de radio y que por igualdad de nombres o circunstancias puede inducir a confusión en su perjuicio, tendrá derecho a rectificar dicha información, siempre que la emisora no lo haya hecho por su cuenta, en forma satisfactoria. El ejercicio de la crítica o de difusión de textos dados a la publicidad por los organismos del Estado, Tribunales y Corporaciones no podrá ser considerado como motivo de injusto perjuicio.

La transgresión de estas disposiciones podrá dar lugar a las correspondientes sanciones administrativas con completa independencia de las responsabilidades civiles y penales exigidas por los tribunales de justicia.

Por una Orden de Gobernación se aclara el derecho del personal sanitario de los Cuerpos generales a percibir dos pagas extraordinarias, en sentido afirmativo.

Cada paga será equivalente a la dozada parte o mensualidad del sueldo consolidado por el funcionario. (Logos.)

Francisco S. Capelot
MATRIZ Y PARTOS
Consultas: 12 a 2
Padre Manjón, 3. Teléfono 1813

Dr. PRIETO AGUIRRE
ENFERMEDADES NEUROSAS Y MENTALES
Ex-Jefe de Psicotrapia del Servicio del profesor Vallejo Nájara. Del Departamento de Investigaciones Psiquiátricas del C. S. de I. C. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7. VAZQUEZ CORONADO, número 5. Teléfonos 3070 y 3413. C. S. n.º 308

María Dosuna
Comunica a su distinguida clientela que por necesidades de viaje recibe los encargos de la temporada a partir del 12 del actual.

Nuevo doctor

Con la calificación de sobresaliente ha obtenido el grado de doctor en la Universidad de Madrid, el que fue alumno de la de Salamanca don Agustín de Asís Garrote.

Tiene veintidós años y es en la actualidad profesor auxiliar de la Universidad de Sevilla y de la Escuela de Estudios Hispano-Americanos. Seale enhorabuena.

Anuncio de subasta

El próximo viernes, día 9, a las doce de su mañana, tendrá lugar en el despacho del Notario de Salamanca, don Aureliano Sánchez Ferrero, Rúa, 20, la subasta, por pujas a la llana, de la yugada compuesta de treinta y ocho fincas, en término de Mata de Armuña y tierras enclavadas en Carballosa de Armuña, Narras de Valdunciel y Valdunciel, propiedad de doña Teresa Guerrero Crehuet y de los herederos de doña María Ascensión Guerrero Crehuet.

Los títulos de propiedad y el pliego de condiciones estarán de manifiesto en dicha Notaría, desde el día de hoy hasta las once horas del señalado para la subasta, pudiendo hacerse postura por la totalidad de la yugada o por lotes separados.

La adjudicación se efectuará provisionalmente, y la definitiva tendrá lugar dentro de las veinticuatro horas siguientes a aquella, previa aprobación por los propietarios, quienes se reservan la facultad de aceptar o rechazar el remate. El adjudicatario, acto seguido al remate, depositará en la Notaría el diez por ciento del importe del mismo, y serán de su cuenta y cargo todos los gastos que se causen en la subasta, así como los de los anuncios y los de las correspondientes escrituras públicas, de adjudicación.

Dr. MORAZA
GATEORATICO DE CIRUGIA
De 1 a 3. Pollo Martín, 9. T. 1583
Sanatorio, Pollo Martín, 7. C. S. n.º 31.

POR CORRESPONDENCIA • INGLÉS-FRANCÉS
CUALQUIERA DE LOS FAMOSOS CURSOS
CON DISCOS O SIN DISCOS

CCC
APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

CONTABILIDAD
CALCULO - REDACCION
TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA
CULTURA GENERAL

CORTE Y CONFECCION
EN CONMEMORACION DE LOS 100.000 ALUMNOS MATRICULADOS

OFRECEMOS REGALAMOS • **OBSEQUIAMOS**
EN PARTICIPACIONES DE LA LOTERIA DE NAVIDAD
CURSOS GRATUITOS • MINIATURA

PHILIPS
Radio 1954

Todo el Mundo... PARA TODO EL MUNDO

BE 231 U
1.799,80 PTS.

BE 331 A
2.473,40 PTS.

BE 431 A/OI
2.947, — PTS.

AG 2105
1.526,15 PTS.

AG 2104
1.263, — PTS.

AG 2130
1.789,25 PTS.

LE 434 UB
2.973,35 PTS.

NE 536 V
4.426,40 PTS.

BE 531 A
3.499,60 PTS.

BE 631 A
5.241,45 PTS.

FE 733 A
17.366,25 PTS.

HE 433 A
4.709,95 PTS.

BE 331 Z
3.578,50 PTS.

DPM 54

LOS TIROLESES, S. A.

deportes

U. D. S. Estorriaza
50

El domingo, en El Calvario

TARDE A FORTUNADA

Un gol extraordinario de Oramas abrió la serie

Tarde de fútbol, de goles y de delantera, la del domingo en El Calvario, ante el Estorriaza de Zaragoza. Sigue, iniciada en el Ferrol, la recuperación, la puesta a punto del Salamanca, que se anticipa un primoroso primer tiempo, de juego, de dominio, de velocidad, de desmarque, unido y trabado todo con unos tiempos enormes de ganar. Artífice principal de esta soñada victoria es una línea que parece que esta temporada va a funcionar bien. En los extremos, hay un potente disparador, que es Rubio, y habrá otros buenos interiores, pues la labor oscura, ingrata, callada e iturralde y Fuentes ayer, lo acreditan, aunque les arrebataste el punto el espectacular Oramas, velocísimo, peligroso en la intermedia y disparador tremendo y sobrio, como lo demostró en el primer gol que inició el entusiasmo de la jornada.

La línea volante batalló sin descanso, pero mejor en el corte que en el servicio. Y nada hay que repetir sobre la seguridad del partido defensivo, al que ha venido a dar aplomo y solidez la incorporación de Mieza, formando una línea solidísima con De la Mata y Noreña, dedicados a marcar a los extremos, consiguiendo el segundo anular a Aldabó, considerado como el "divo" del Estorriaza.

Félix, con poco trabajo, pero segurísimo. El tren que se llevó en el primer tiempo, tuvo, por necesidad, que amainar en la segunda parte. Falta fondo a algunos jugadores y tuvieron que retrasarse Iturralde y Fuentes, para ayudar a los medios volantes.

Pero entonces quedaron Oramas, Rubio y Torres, que alinearon enfermo, se recuperó en el descanso y tuvo una actuación muy completa. Claro es que el Estorriaza, equipo rápido, que se pasa el balón bien, que sabe llegar a la puerta, pero que ante ella son completamente inocentes, tuvo períodos, breves, de mando, que se hizo, sin contemplaciones, la retaguardia blanca.

Falló en el equipo forastero un par de veces la defensa, facilitando un par de tantos, y el brío del juego y su dirección salió siempre de las botas del veterano Zapata, que se multiplicaba, ayudado por su compañero.

Bien de extremos, como ya hemos dicho el Estorriaza, fueron bien anulados, con lo que quedó muy floja la tripleta central, en la que, además, su director acusó alguna dureza innecesaria.

Pero de todos modos, el partido se jugó correctamente, lo que facilitó la labor del colegiado de turno, señor Fernández, con algún ligero fallo en la aplicación de la ley de la ventaja, que no influyó, de manera alguna, en el resultado.



El tercer gol, del que fué autor Fuentes, a centro de Oramas.—Foto Jorge Gombau

5,51.—Saque de esquina ahora a cargo de Aldabó.
6.—Buen disparo de Torres que detiene Pascual, en el suelo.
6,04.—Saque de esquina de Forcén.
6,05.—Un tiro estupendo de Iturralde; Pascual tiene que ceder.

AVISO

Seguiremos regalando frasquitos hasta fin de octubre.

Perfumerías EMILIA - ANTONIO

der "corner", lo tira Oramas y remata, de cabeza, Torres.
6,07.—"Corner" de Forcén; un poco de barullo que despeja Mieza.
6,15.—50. Arrancada de Iturralde con centro que recoge y remata Torres.
6,20.—Ultimo saque de esquina que lanza Torres y fin del partido.

tenido una felicísima actuación.
—¿Su equipo?
—Pesa mucho el campo contrario. Ha habido poco conjunto y por lesiones ha sido preciso verificar algunos cambios.
—¿Destacar a algún jugador?
—A Oramas, el 8 (Iturralde) y luego, en el segundo tiempo al 10 (Torres).
—¿El arbitraje?
—Bueno e imparcial. El partido ha sido correcto.
—¿Que gol le ha gustado más?
—El primero.
—¿Impresión final?
—Agradecidísimos del público, jugadores y directivos. Estos nos obsequiaron con una visita turística a su interesante ciudad. Procuraremos corresponder en Zaragoza.

Opiniones AUSINA

—¿El partido?
—Muy bueno. El primer tiempo se ha jugado a un tren de Primera División.
—¿El Estorriaza?
—Se pisaban la pelota son rápidos. Los mejores, Zapata, Iturralde y Aldabó, pese al estrecho margen de Noreña.
—¿Los nuestros?
—Todos muy bien. Torres salió enfermo a jugar.
—¿El arbitraje?
—Partido fácil y correcto; que Pascual ni intenta detener.
—¿Impresión final?
—Está en marcha la recuperación del equipo. Lamento que se haya producido frente a un equipo como el Estorriaza al que tanto estimo y del que guardo tan gratos recuerdos.

NEBOT

—¿Qué le ha parecido la U. D. S.?
—Ha jugado bien el partido y ha salido a ganarlo.
—¿Sus jugadores?
—En el primer tiempo se desahozó como conjunto. Estaríamos pagando la novatada en Segunda y también tengo algunos lesionados.
—¿Puede destacar a alguien?
—El ala izquierda de ustedes.
—¿Los goles?
—El primero magnífico. En dos ayudó nuestra defensa.
—¿El arbitraje?
—Muy bueno.

Don Antonio Sossone, delegado del Estorriaza

—¿Qué opina del partido?
—Que ha sido muy bueno y que la delantera de ustedes ha

La figura del partido

ORAMAS



Velocidad, desmarque, superación y ganas de jugar, fueron los factores, junto con su primoroso gol, que fueron elaborando el triunfo rotundo, espléndido de Oramas, convertido en la figura del partido, como lo subrayaron las ovaciones del público.

El enjuicia así su actuación.

—¿Contento del partido?
—Muy satisfecho. Me han salido las cosas demasiado bien.
—¿El momento mejor?
—La ovación recibida cuando el gol. Se me saltaron las lágrimas de emoción.
—¿Vio clara la jugada?
—Es la que prefiero. El pase adelantado, y el que me enviaron era superior y había que aprovecharlo.

(Foto Guzmán Gombau.)

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica
Vázquez Coronado, 8.
C. S. N. n.º 26

Hoy, reunión de la Directiva de la U. D. Salamanca

Una indisposición del señor García Revillo, por cuya mejoría hacemos sinceros votos, le impedirá esta semana acudir a la reunión de la junta. En consecuencia y debido a la necesidad de organizar el viaje a Vitoria y el partido con el Villanova, se anticipa la reunión para esta noche, a las ocho, sirviendo esta noticia de aviso-convocatoria a los directivos y ruego para su puntual asistencia.



Usted es lo de menos

Lo que importa son sus hijos, que han de sobrevivir. Porque el seguro de vida no es para los que se van, sino para los que se quedan. Asegure, pues, el porvenir de sus hijos, asegurándose en LOS PREVISORES DEL PORVENIR. Seguros a prima fija OFICINA CENTRAL: MADRID Avda. José Antonio, 3 (Edificio propio). Tel. 214672-219762. Delegación Provincial de Salamanca: Luis Vives, número 3. Autorizado por la Dirección general de Seguros el 26-11-53

Ayer se verificó el entierro del árbitro señor Barrado

A las doce y cuarto de la mañana de ayer llegaron a Salamanca los restos mortales del infelizmente fallecido señor Barrado, víctima del accidente de automóvil sufrido por el equipo arbitral salmantino, que tienen conocimiento nuestros lectores.

Inmediatamente se formó la comitiva, encabezada por el clero parroquial, siguiendo a continuación una serie de coronas portadas por árbitros y aficionados salmantinos, enviadas por los empleados del campo de El Calvario, Federación Oeste, R. Valladolid, U. D. Salamanca, Delegación Comarcal de Fútbol, Colegio Nacional de Árbitros, Colegio Regional Oeste familiares, etc. Seguía el coche estufa que desde Santander ha conducido el féretro.

Se formaron dos presidencias, una familiar y otra oficial, en la que figuraban el presidente y secretario del Comité Central de Árbitros, representantes de las Federaciones y Colegios Cantabria y Oeste, figurando en esta presidencia los compañeros del difunto, señores Santos López y Román, que se mostraban afectadísimos por la desgracia.

En el arranque de la Avenida de Italia se despidió el duelo, desfilando ante la presidencia numerosa concurrencia, en la que figuraban representaciones de todas las entidades deportivas de la ciudad. Reiteramos nuestro pésame a los familiares del señor Barrado y Colegio de Árbitros de la localidad.

Dr. ANGEL GARCIA
Matronólogo del Estado y Profesor de la Facultad
MATRIZ Y PARTOS
Líbicos, 1 (Edificio S. Isidro) T. 3846

Resultados de la Tercera División

Grupo primero
Arosa, 3; San Martín, 1. Europa D., 5; Lemos, 0. Calzada, 4; Ponferrada, 2. Pontevedra, 2; A. Zamora, 1. Orense, 1; Lugo, 1. Turista, 2; Júpiter, 1. Santiago, 1; Turón, 0.

Grupo segundo
Numancia, 4; Indauchu, 0. Erandio, 2; Burgos, 1. Arenas G., 1; Mirandés, 1. Huesca, 3; Basconia, 1. Izarra, 1; Tudelano, 2. Portugalete, 3; Azcoyen, 0. Sestao, 2; Guecho, 2. Anaitasuna, 4; Rayo, 2. Mondragón, 3; Begoña, 1.

Grupo tercero
Manacor, 0; Girona, 2. Tarragona, 5; Vich, 2. Europa, 5; Sans, 2. Horta, 3; Manresa, 2. Mataró, 3; Granollers, 4. Tarrasa, 2; San Martín, 0. At. Balears, 2; Tortosa, 2. Mahón, 2; Reus, 0.

Grupo cuarto
C. Caminos, 4; Emeritense, 1. Marconí, 2; Manchego, 1. S. Lorenzo, 2; P. Ultra, 2. Guadalajara, 2; Cacereño, 1. Don Benito, 6; Arenas Z., 2. Amistad, 3; Toledo, 0. Extremadura, 5; Calatayud, 1. Rayo V., 4; Aranjuez, 3. C. Sotelo, 0; Girod, 1.

Grupo quinto
Elche, 4; Hellín, 2. Eldense, 2; Alicante, 1. Aspense, 4; Lorca, 1. Naval, 1; P. Soría, 0. Levante, 4; Alcira, 2. Catarroja, 0; Cartagena, 3. Albacete, 3; Novelda, 2. Yeclano, 3; Gandía, 2. Orihuela, 2; Villena, 1.

Grupo sexto
Illiturgi, 2; Sevilla, 4. Martos, 3; Valdepeñas, 1. San Alvaro, 0; Larache, 0. Algeciras, 1; Español, 0. Cádiz, 2; Betis, 0. Ceuta, 3; San Fernando, 0. V. Granada, 6; At. Malagueño, 7.

De resultados de un cabezazo, muere un jugador del Motril

Granada. — El jugador del Motril Club de Fútbol, Manuel Gómez Guerrero, de veintiseis años, natural de Ceuta, ha resultado muerto por fractura de cráneo a consecuencia de un cabezazo que sufrió al chocar con otro jugador del Puerto Real, en el encuentro del domingo en Motril.

El accidente se produjo en el primer tiempo del partido. Ambos futbolistas cayeron al suelo conmocionados, pero reaccionaron, continuando el juego. A los pocos minutos de la segunda parte, Manuel Gómez Guerrero hubo de ser retirado del campo. Conducido a un sanatorio de Granada, el cirujano de la Mutualidad de futbolistas de esta ciudad le practicó una intervención, apreciándole fractura del cráneo y rotura de la arteria meningea media. Manuel Gómez falleció esta mañana en el Sanatorio.

Fue conducido el cadáver a Motril, donde esta tarde se ha celebrado el entierro, que constituyó una sentida manifestación de duelo. Era la segunda temporada que el infelizmente jugador se alineaba en el Motril y hacía tres meses que había contraído matrimonio. (Logos.)

Dr. ANGEL GARCIA
Matronólogo del Estado y Profesor de la Facultad
MATRIZ Y PARTOS
Líbicos, 1 (Edificio S. Isidro) T. 3846

Cartelera de resultados

PRIMERA DIVISION
At. Bilbao, 0; Español, 0. Santander, 3; Osasuna, 0. Oviedo, 0; Madrid, 4. Coruña, 1; Valencia, 1. Sevilla, 1; Ceita, 0. Barcelona, 3; Gijón, 0. At. Madrid, 1; Valladolid, 2. Real Sociedad, 2; Jaén, 1.



SEGUNDA DIVISION
Grupo primero
Sabadell, 4; La Felguera, 0. Leonesa, 1; Eibar, 1. Avilés, 2; Alavés, 2. Salamanca, 5; Estorriaza, 0. Zaragoza, 8; Ferrol, 1. E. Industrial, 1; Caudal, 1. Logroñés, 5; Torrelavega, 0. Lérida, 4; Baracaldo, 2.

Grupo segundo
Las Palmas, 3; Málaga, 1. At. Tetuán, 0; Tenerife, 1. Alcoyano, 4; Badajoz, 2. Mestalla, 1; Granada, 3. Jerez, 3; Melilla, 0. Linense, 2; España Tanager, 4. Mallorca, 1; Murcia, 2. Hércules, 3; Castellón, 3.

Partidos y árbitros para el domingo

PRIMERA DIVISION
At. Bilbao-Santander. Arnaiz. Osasuna-Oviedo. Arque. Real Madrid-Coruña. Blanco Pérez. Valencia-Sevilla. Fombona. Ceita-Barcelona. Kiarcheben. Gijón-At. Madrid. Iturriz. Valladolid - Real Sociedad. Gardeazabal. Español-Jaén. Rivero.

SEGUNDA DIVISION
Grupo primero
Sabadell - Leonesa. Jiménez Luna. Eibar-Avilés. Mosquera. Alavés-Salamanca. Caballero. Estorriaza-Zaragoza. García Cayado. Ferrol - España Industrial. López Zaballa. Caudal-Logroñés. Ortiz Menéndiz. Torrelavega - Lérida. García Mora. La Felguera-Baracaldo. Mañes.

Grupo segundo
Las Palmas-Melilla. Torrico. España Tanager - Tenerife. Fuente (H.). Granada-Mallorca. Birigay. Castellón-Badajoz. Portilla. Málaga-Linense. Aurre. Jerez-A. Tetuán. Novella. Murcia-Mestalla. Cúta. Hércules-Alcoyano. Velasco.



Clasificaciones

PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	Pp.	
Real Madrid	4	4	0	0	13	4	8	+	4
Barcelona	4	3	1	0	14	5	7	+	3
Español	4	2	2	0	7	4	6	+	2
Santander	4	3	0	1	10	6	6	+	2
Valencia	4	2	1	1	8	4	5	+	1
Valladolid	4	2	1	1	7	7	5	+	1
Celta	4	2	0	2	5	4	4		
Sevilla	4	2	0	2	6	7	4		
Jaén	4	2	0	2	7	9	4		
Real Sociedad	4	1	2	1	4	6	4		
Real Gijón	4	1	1	2	5	6	3	-	1
Coruña	4	1	1	2	5	7	3	-	1
Osasuna	4	1	0	3	5	10	2	-	2
At. Madrid	4	0	1	3	3	7	1	-	3
At. Bilbao	4	0	1	3	4	5	1	-	3
Oviedo	4	0	1	3	0	8	1	-	3

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero									
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	Pp.	
Eibar	4	2	2	0	11	5	6	+	2
E. Industrial	4	2	1	1	7	4	5	+	1
Caudal	4	2	1	1	7	4	5	+	1
Avilés	4	2	1	1	10	8	5	+	1
Alavés	4	1	3	0	7	6	5	+	1
Sabadell	4	2	1	1	8	8	5	+	1
Logroñés	4	2	0	1	10	4	4		
Zaragoza	4	2	0	2	13	6	4		
Lérida	4	2	0	2	7	8	4		
La Felguera	4	2	0	2	7	9	4		
Leonesa	4	1	1	2	8	7	3	-	1
Salamanca	4	1	1	2	8	8	3	-	1
Ferrol	4	1	1	2	7	14	3	-	1
Baracaldo	4	1	0	2	5	9	2		
Escorriaza	4	1	0	3	7	15	2		
Torrelavega	4	1	0	3	4	11	2		

Grupo segundo

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	Pp.	
Castellón	4	3	1	0	10	4	7	+	3
Hércules	4	3	1	0	10	5	7	+	3
Málaga	4	3	0	1	11	6	6	+	4
Granada	4	3	0	1	9	5	6	+	2
Las Palmas	4	2	1	1	7	4	5	+	1
Jerez	4	2	1	1	6	4	5	-	1
E. de Tanager	4	2	0	2	9	8	4		
At. de Tetuán	4	2	0	2	6	6	4		
Tenerife	4	2	0	2	5	5	4		
Alcoyano	4	2	0	2	9	10	4		
Murcia	4	1	1	2	6	7	3	+	1
Mestalla	4	0	2	2	5	3	2	-	2
Linense	4	1	0	3	5	7	2	-	2
Badajoz	4	0	2	2	5	9	2	-	2
Melilla	4	1	0	3	2	11	2	-	2
Mallorca	4	0	1	3	6	12	1	-	5

RELOJ DEL PARTIDO

4,25.—Sale el Estorriaza que saluda al público desde el centro del campo, siendo muy aplaudido.
4,26.—Hace su aparición la U. D. Salamanca, a la que se ovaciona.
4,29.—Salta al campo el equipo arbitral compuesto por el colegiado gallego señor Fernández y los locales señores Manso y Cabrillo.
4,30.—El capitán salmantino De la Mata, entrega al del Estorriaza, Iguacel, un artístico banderín, correspondiendo los forasteros con un ramo de flores.
4,31.—Formados los equipos que ofrecen las siguientes alineaciones:
Escorriaza: Pascual; David, Iguacel, Olliva; Alvarez, Zapata; Forcén, Muñoz, Chelo, Ricardito, Aldabó.
Salamanca: Félix; Noreña, Mieza De la Mata; Herrero, Iglesias; Fuentes, Iturralde, Rubio, Torres y Oramas, se guarda un minuto de silencio por las muertes de Fenoll, portero del Tarragona y Barrado, árbitro salmantino, os teniendo también, por este salmantino.
4,32.—Comienza el partido.
4,34.—Primer castigo. Falta a Fuentes.
4,37.—Primera actuación de Pascual a tiro de Rubio.
4,40.—Primer saque de esquina; lo lanza Oramas y se produce otro que saca Fuentes, despejando Iguacel.
4,45.—Primera actuación de Félix, que detiene tiro de Chelo.

Carbones Ponferrada

Antracitas de alta calidad
Magallanes 16 (frente a la Estación) - Teléfono 3378

LANTZ
Motor semi-diesel de aceite pesado
6 modelos de 17, 22, 28, 35, 45 y 55 HP.
El B. O. del Estado publica en su número 262, fecha 19 de Septiembre, las bases para la adjudicación de tractores, mencionando entre los tractores que se adjudican, también el **LANTZ**.
Próximas importaciones de los 6 modelos para este concurso.
Pida concretamente un LANTZ (No se arrepentirá).
Detalles e informes a **RICARDO MEDEM Y Cia., S. A.**
MADRID - HERMOSILLA, 30 - Tel. 36 66 04
REPRESENTANTE:
Talleres Bermejo - Rector. Esperabé, 16
SALAMANCA

UN TRACTOR DE FAMA MUNDIAL

Se inaugura en Sevilla la V Asamblea de la Confederación Europea de Agricultura

Asisten más de quinientos delegados de veinte países

Sevilla.—Con gran solemnidad se ha inaugurado la quinta asamblea general de la Confederación Europea de Agricultura, "C. E. A."

Presidió el acto el delegado nacional de Sindicatos, don José Solís, a quien acompañaban el capitán general de la región, el presidente de la "C. E. A.", conde de Andlau; el señor Boerman, en representación de la F. A. O.; el señor Herms, en representación de la F. I. F. A., y el señor Saur, fundador de la C. E. A.

El conde de Andlau pronunció el discurso de apertura, congratulándose de que estén representados en el Congreso todos los países de Europa, a excepción de Rusia y sus satélites, a los que dió la bienvenida.

El profesor Saur, de Suiza, hizo un estudio de la organización desde su fundación, especialmente en lo referente a la postguerra.

Don Vicente Puyat habló de la agricultura española en la actualidad y pidió a todos la máxima colaboración para que esta asamblea fuera fructífera.

Seguidamente, el delegado nacional de Sindicatos, don José Solís, pronunció un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo: "Como presidente de la Junta Nacional de Hermandades que encierra a más de 8.000 asociaciones, sindicatos y agricultores españoles, os traigo en nombre del campo de España, del rico labriego español, un saludo de afecto y hermandad para los 500 congresistas extranjeros que, en nombre de más de 20 países, han escogido esta tierra sevillana de la gracia, el sol y la hidalgüía, como lugar de cita en donde celebrar estas reuniones de hombres técnicos y prácticos en problemas campesinos, de cuyas deliberaciones tanto bien y adelanto ha de obtenerse."

Después de elegidas las comisiones se levantó la sesión. Los asambleístas fueron obsequiados con un vino de honor.

Por la tarde se reunieron las comisiones, cuyo acto ha coincidido con la inauguración de una instalación de "Maíces híbridos americanos", donde se hace una demostración del cultivo de diversas especies de maíz para lograr el maíz híbrido más rico que otros y cuya simiente es inmejorable. (Logos.)

El Pontífice decreta la celebración del Año Mariano

Ha publicado una carta-encíclica anunciando que comenzará en diciembre

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Pío XII, ha decretado en carta-encíclica la celebración del Año Mariano en todo el mundo, con motivo del primer centenario de la Definición del Dogma de la Santísima Virgen María.

"La refulgente corona de gloria con que el Señor ciñó la frente purísima de la Virgen Madre de Dios—dice en ella el Santo Padre—parece no verla resplandecer con mayor brillo al recordar el día en que hace cien años, nuestro predecesor, de feliz memoria, Pío IX, rodeado de imponente número de cardenales y obispos, con autoridad inflexible declaró, proclamó y definió solemnemente que ha sido revelada por Dios y, por lo tanto, debe ser creída con fe firme y constante por todos los fieles, la doctrina que sostiene que la Santísima Virgen María, desde el primer instante de su concepción, por singular gracia y privilegio de Dios Todopoderoso, fue preservada inmune de cualquier mancha del pecado original, en vista de los méritos de Cristo Jesús, Salvador del género humano.

La Iglesia católica entera recibió con alborozo la sentencia del Pontífice, que desde hacía tiempo esperaba con ansia, y reavivaba con esto la devoción de los fieles hacia la Santísima Virgen, que hace florecer en más alto grado las virtudes cristianas, adquirió nuevo vigor y, asimismo, cobraron nuevo impulso los estudios con los que la dignidad y santidad de la Madre de Dios brillaron con más grande esplendor."

La carta encíclica termina así.

"A cada uno de vosotros, venerables hermanos, os invitamos, por medio de esta carta encíclica, para que exhortéis al pueblo y dero a vosotros encomendado, a que el Año Mariano que decretamos se celebre en todo el mundo, desde el próximo mes de diciembre hasta el mismo mes del año siguiente con motivo del primer centenario de la fecha en que la Virgen María, con júbilo de todo el pueblo cristiano, brilló como una nueva perla, cuando, como hemos dicho, nuestro antecesor, de inmortal memoria, Pío IX, solemnemente la declaró y proclamó

G. POLO

Enfermedades de la mujer.—Partos Consulta de 12 a 2.—Teléfono 2613
Crespo Rascón, 17. 1.º
C. S. n.º 69.

La primera lección en la Escuela Superior del Ejército versó sobre bombas atómicas

Madrid.—Bajo la presidencia del teniente general Asensio, a quien acompañaban los ministros de Marina y Aire y los jefes de Estado Mayor de estos Ministerios, se celebró esta mañana la solemne apertura del curso 1953-54 en la Escuela Superior del Ejército.

Asistieron los generales con mando, directores generales, jefes y oficiales, así como los agregados militares.

El director de la Escuela, teniente general Asensio, dió la primera lección, que versó sobre el tema "Bombas atómicas". (Logos.)

El Congreso Internacional de Leprología celebra su primera sesión plenaria

Por la noche asistieron a un concierto y representación de «ballet»

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado la primera sesión plenaria del Congreso Internacional de Leprología en la Escuela de

El fiscal pide la pena de muerte para Mussadeq

Teherán.—El fiscal militar ha pedido oficialmente la pena de muerte para el ex primer ministro Mussadeq, en un escrito de acusación publicado hoy. En él se le acusa de traición al sha, disolución ilegal del Parlamento y debilitamiento del ejército.

También pide la pena de muerte para el jefe militar de Mussadeq, general de brigada Taqui Riahi, acusado de promover la insurrección del ejército contra el sha el 19 de agosto.

Riahi es acusado de connivencia con otros partidarios de Mussadeq para derribar las estatuas del sha y de su padre, de prohibir la interpretación del himno del sha durante su breve ausencia antes de que el actual primer ministro derribara a Mussadeq y de ordenar a las tropas que no se mencionara el nombre del monarca en sus plegarias y que hicieran fuego contra los partidarios del sha. (Efe.)

Homenaje a Palacio Valdés con motivo del centenario de su nacimiento

Laviana.—Con motivo de conmemorarse el centenario del nacimiento del insigne novelista don Armando Palacio Valdés se han celebrado diversos actos.

En primer lugar y en la casa donde nació en Entralgo, fue descubierta una lápida con su nombre. Luego en esta villa se celebró una misa en sufragio de su alma, descubriéndose después, en la plaza, un busto del gran novelista.

En el teatro se celebró más tarde una velada literaria, en la que hicieron uso de la palabra el profesor don Luis Fernández Castañón y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Labadie, quienes destacaron la figura de Palacio Valdés.

Estomatología de la Ciudad Universitaria.

Tomó posesión la Mesa del Congreso y se constituyeron las secciones y grupos de trabajos científicos y Comisiones técnicas.

Seguidamente comenzó la exposición de los trabajos y comunicaciones sobre el tema propuesto por la organización mundial de la salud sobre "Revisión de la clasificación de las formas de lepra", tema que se acordó en la reunión celebrada en Río de Janeiro.

A la una de la tarde, la Dirección General de Relaciones Culturales ofreció un vino de honor a los congresistas en el restaurante de la Escuela.

Por la tarde han continuado leyéndose las comunicaciones aportadas sobre el tema de la mañana, desarrollándose una intensa sesión científica.

Esta noche los congresistas han asistido a una fiesta de gala en la que ha actuado la Orquesta Nacional, con un programa de música española en colaboración con "ballet". (Logos.)

La visita de Perón al Paraguay

La Asunción.—El presidente de la Argentina, general Perón, fue recibido a su llegada a esta capital, por el presidente Federico Chaves, en tanto que los cañoneros que daban escolta a la embarcación presidencial, disparaban las salvas de ordenanza y las demás embarcaciones surtas en el río Paraguay hacían sonar sus sirenas.

La capital se encuentra adornada con banderas de los dos países. Perón es el tercer presidente argentino que visita Paraguay en los últimos cinco años. En 1854 lo visitó el presidente José J. de Urquiza, y en 1944, lo hizo el presidente O'Farrell. (Efe.)

Ha sido conmutada la pena de muerte dictada contra Ibrahim Abdel Hadi

El Cairo.—Las autoridades egipcias anuncian que la sentencia de muerte dictada contra el ex primer ministro Ibrahim Abdel Hadi, ha sido conmutada por la de veintitrés años de prisión.

Hadi fue acusado de traición y condenado a muerte por el Tribunal revolucionario. (Efe.)

La acción internacional contra los monederos falsos

Perfectas organizaciones internacionales falsifican papel moneda en proporciones alarmantes

Pero una organización oficial, respaldada por cuarenta naciones, está en constante lucha contra los falsificadores

La falsificación se ha convertido en un gran negocio original. Cada día salen más libras, francos, marcos y dólares falsos de las prensas clandestinas.

Las autoridades monetarias de Occidente están afrontando el mayor reto, porque no son falsificaciones hechas por algún genio desconocido o por una pandilla de malhechores en una buhardilla, sino por una organización en gran escala, eficiente y bien planeada, usando la técnica más moderna para el grabado y la impresión, así como métodos de distribución basados en estudios del "mercado" e investigaciones económicas y psicológicas.

Se cree que el cerebro de la organización internacional de monederos falsos se halla en París, pero el punto focal de los esfuerzos combinados y recursos aportados contra los falsificadores por los gobiernos de cuarenta y tantos países se encuentra en La Haya, y lleva el nombre de "Servicio de Documentación sobre Imitaciones y Falsificaciones".

La MAS COMPLETA COLECCIÓN DE BILLETES

Lo que antes fue una especie de detectives privados, fundada en Viena en 1922, es ahora una rama especializada de la "Interpol", la organización internacional de policía criminal, aunque todo el personal es holandés y está mantenido en su mayor parte por el Gobierno holandés.

Cuando en cualquier parte del mundo se sospecha de una falsificación, el billete, bono o pasaporte en cuestión es remitido a La Haya para su prueba y clasificación. Entonces se publica un Boletín "muy secreto" con una copia fotostática acompañada de una detallada descripción, análisis o historia del caso y que sólo se remite a los jefes de policía y a los presidentes de los Bancos de todo mundo.

En el santuario de Mijker, y bajo la dirección de Jan Willem Kallenberg, se encuentra la colección de billetes de Bancos, monedas y valores auténticos más completa del mundo. Cuidadosamente envueltos en papel transparente, cada billete o moneda tiene un sitio apartado en el archivo. Aunque no están marcados ni llevan etiqueta para ayudar a su localización, en el momento en que se recibe una suelta falsificación, el personal sabe dónde encontrar el original. Un poderoso despliegue de lupas, microscopios y equipo de laboratorio pronto encuentran la diferencia entre los dos papeles y la falsificación es detectada.

La falsificación, más que cualquier otra clase de crimen, está sujeta a una marcada fluctuación de año en año e incluso de mes en mes. Se puede decir que su auge y decadencia se determina por la relativa abundancia de mercancías y dinero en el mercado.

EL FRANCO ES DESPRECIADO POR LOS FALSIFICADORES

Y aun hay otra ley económica que afecta a la falsificación: Cuanto mejor es la moneda de un país, mayor es el riesgo de que la misma sea falsificada. A los "fabricantes" de la moneda imitada les gusta que la real sea sana y muy pocas veces se meten con la moneda flébil, inestable o que no es convertible.

Prefieren mucho más la moneda que goza de una aceptación internacional y que si es preciso puedan poner en circulación en países lejanos del de origen.

Esta es la causa de que el franco francés, por ejemplo, es prácticamente inmune a las falsificaciones, mientras que sus primos más sanos, como son el franco suizo y el balga, están en boga entre los monederos falsos.

Alemania nos ofrece otra ilustración sorprendente. En los años que siguieron a la segunda guerra mundial, se registraron muy pocas falsificaciones en la Alemania occidental. El Reichsmark del período de 1945 al 48 no valía la pena de copiarse, pero después de la reforma monetaria, los falsificadores se pusieron a trabajar sin perder un solo minuto. En cuestión de unas semanas, después de haberse emitido el nuevo Deutsche Mark, aparecieron en el mercado las primeras falsificaciones, que pronto se convirtieron en una riada y más tarde en una inundación.

Recientemente las autoridades monetarias alemanas tuvieron una gran sorpresa al enterarse de que un billete nuevo de cien marcos, impreso secretamente y que "no había sido puesto en circulación todavía", estaba ya circulando en grandes cantidades. En este ejemplo, los falsificadores, operando desde París, realmente habían ganado al Banco emisor por puntos.

LOS MONEDEROS FALSOS PREFIEREN EL DOLAR

A causa de su alto valor internacional y pronta convertibilidad, la moneda más ampliamente falsificada es el dólar americano. Los falsificadores gustan mucho del papel del Tío Sam.

No tan sólo en los Estados Unidos, sino también en Francia, Alemania, Suiza, Italia, España, Turquía y Egipto, entre otros países, las prensas clandestinas ponen en circulación los "dólares" a una marcha impresionante y ascendente.

No hace mucho tiempo, una de las mejores falsificaciones de un billete norteamericano de alta denominación, fue rastreado hasta una imprenta clandestina en China. Este producto era tan perfecto, que había pasado sin discutirse su autenticidad por las manos de numerosos banqueros, e incluso llegó a engañar a los departamentos del Servicio Secreto de los Estados Unidos.

Tan sólo una fracción de la cosecha mundial de dólares imitados es recogida antes de ser puesta en circulación. En el año fiscal que terminó en 30 de julio de 1953, el Servicio Secreto de la Tesorería de los EE. UU. recogió 395.000 dólares y durante el mismo período dicho Servicio recogió 374.000 dólares, después que los mismos habían sido admitidos, sin sospechar su falsedad, por los comerciantes. Todos los indicios indican que este total de dólares recogidos antes o después de ser puestos en circulación, es tan sólo una pequeña parte del total existente en circulación.

LA LABOR DE LOS "PASADORES"

Los que pasan la moneda generalmente trabajan en parejas. El hombre o la mujer que entra en una tienda o restaurante para cambiar, digamos un billete falso de veinte dólares por tres billetes buenos de cinco dólares y cir-

co de un dólar, por regla general lleva tan sólo un billete falso en su cartera. Este lo lleva entre la moneda auténtica y a los ojos del cajero parecerá que dicho billete ha sido sacado por casualidad. En caso de que se dé cuenta, el "pasador" tiene bastantes probabilidades de parecer como si el hubiera sido la primera víctima.

Tan pronto como el billete da fabricación casera ha sido pasado, el "pasador" lo reemplaza por otro de la bien surtida cartera del cómplice que espera en la esquina.

En una gran ciudad de la Alemania Occidental una muchacha "pasadora" se dirigió hacia una gran p-fetería. El magnífico coche del cual descendió evidenciaba su riqueza y el chófer, que la escoltó hasta la puerta, era un testigo mudo de su situación social.

Después de poco tiempo y ante la gran exposición de costosas pieles, la señorita decidió por un abrigo valorado en 4.200 marcos (mil dólares). Sin decir una palabra sacó de su monedero cinco billetes de 1.000 marcos y se los entregó al propietario.

Realmente era una estúpida venta, pero una terrible duda pasó por la mente del peletero.

"Lo siento mucho, señora", dijo, "pero sucede que no tengo a mano suficiente cambio. Le importaría esperar un momento, mientras mando al muchacho al Banco?"

Sin que pudiera oírlo la clienta le suurró al muchacho: "Corre al Banco y pregunta si éstos billetes son auténticos".

Minutos más tarde regresó el empleado.

"Están conformes, jefe", dijo devolviéndole los billetes.

"Como se atreve a dudar de mi honradez!", exclamó en tono ultrajado. No crea que me ha engañado con su tonta mantobra. En seguida supe que su empleado había ido al Banco, a comprobar los billetes; pero no voy a tomar esta afrenta. Devuélvame mi dinero y... quédese con su precioso abrigo de pieles".

"Por favor, señora", rogó el peletero, mientras ella tomaba su dinero. "Le aseguro que ha sido un error. Ni por un momento he dudado de su honradez".

En la puerta la señora se detuvo. Su expresiva cara mostraba la pugna entre la inocencia ultrajada y una gran amabilidad.

"De acuerdo", dijo por último, condescendiendo. "Quedé después de todo estaba en un error; así que, olvidémoslo". Puso su mano dentro del bolso y una vez más la entregó al comerciante los cinco mil marcos. Con gran profusión de gracias el peletero le dió el abrigo y ochocientos marcos de cambio. La clienta, asintiendo con la cabeza, se dirigió hacia su coche y marchó.

Al anochecer, cuando estaba a punto de cerrar la tienda, tuvo la mayor sorpresa de su vida. Su cajero, que había ido al Banco a hacer el ingreso diario, volvió corriendo con cinco billetes de 1.000 marcos en la mano.

"El Banco dice que estos no son los mismos billetes que pr-barran antes! ¡Estos son falsos!"

(Una exclusiva de Agencia MIROSPA, para nuestro periódico. Prohibida la reproducción.)

Apertura del Curso en la Universidad de Madrid

(Viene de primera plana)

centros docente de la ciudad. En la Universidad presidió el acto el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, corriendo el discurso inaugural a cargo del catedrático de Filosofía y Letras doctor don Pedro Font Puig, quien desarrolló una brillante disertación sobre el tema "Anomalía en la relación entre la Filosofía tradicional y la ciencia actual".

Asistió al acto el director general de Prensa, don Juan Aparicio, quien, por la tarde, presidió la inauguración del curso en la Escuela oficial de periodismo.

La inauguración del curso académico en el Seminario conciliar ha sido presidida por el arzobispo-obispo de esta diócesis, doctor Modrego Casaus. Primeramente se celebró una misa en la capilla del Seminario y el claustro de profesores hizo profesión de fe católica. La lección inaugural del curso corrió a cargo del reverendo padre Miguel Altisent, quien desarrolló el tema "Pío X y la música sacra".

También se efectuó la solemne apertura de curso en la Escuela Especial de Ingenieros Especiales. (Logos.)

LOS CONCURSOS DE EL ADELANTO GANE 100 PESETAS todas las semanas

El premio ha correspondido al señor L. Perfecto, de Salamanca, con domicilio en el Camino Viejo de Carbajosa, 15

Realizado el escrutinio en la Redacción de EL ADELANTO de boletos enviados, pronosticando el resultado del partido Salamanca-Escoriaza, pasaban de los dos mil quinientos esta semana. De ellos se seleccionaron dieciséis, que tenían el resultado de cinco tantos a cero, favorables para el Salamanca, y sorteado el premio de las CIENTO PESETAS, correspondió al boletín enviado por el señor L. Perfecto, con domicilio en el Camino de Carbajosa, número 15, el cual podrá pasar por nuestra Administración, Rúa Mayor, 13, a partir de las nueve y media de la mañana del día de hoy, para hacer efectivo el premio.

LA SEÑORA

Doña Fermína González Sánchez, falleció en Salamanca, el día 3 de octubre de 1953, a los ochenta y cuatro años de edad, después de recibir los S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: Victoriano, Consolación, Isabel, Francisco, Miguel Angel y Manuel Manjón; hijos políticos: Esteban Sagrario, Saturnino, Ceferina, Rosa, Iluminada y Teófilo; hermanas, Encarnación; nietos y demás familia.

Ruegan una oración. Condición del cadáver. Hoy, a las seis. Casa mortuoria: Puente de Ladrillo

Santa Lucía, S. A. "La Soledad"

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Hiscio Sánchez Sánchez Carreros

que falleció en esta ciudad, el día 7 de octubre de 1946 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. de S. A. D. E. P.

Su resignada hermana, doña Angela Sánchez (viuda de Aparicio); sobrina, doña Carlota Aparicio Sánchez; sobrino político, don Juan Martín Martín; sobrinos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma.

Funeral, el día 7, a las once de la mañana, en la iglesia de Carreros.

Las misas que el día 7 se celebren en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, PP. Dominicos, Capuchinos, Jesuitas (Clericia), Carmelitas Calzados, Hermanitas de las Esclavas (José Antonio), así como las misas de los Pobres; el alumbrado de la Exposición del Santas que se celebren en Pedrosillo de los Aires y Membrive de la Sierra, Sancti-Spiritus y Fuenteguinaldo, serán aplicadas por su eterno descanso.

CUARTO ANIVERSARIO

JOSE ESTELLA Y BERMUDEZ DE CASTRO

QUE FALLECIO EN MADRID, EL DIA 7 DE OCTUBRE DE 1949 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Angela (Marcos y Marcos); hijos: María Eugenia, María Inmaculada, María del Pilar, María de las Mercedes, María de la Esperanza y Angela; madre, doña Pura Bermúdez de Castro; hijos políticos: Emilio Nieto Soler, Manuel Olivera y Valentín Palacios y demás familia.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Se dirán misas el día 7 de los corrientes en las iglesias parroquiales de San Julián, San Martín, en los RR. PP. Dominicos, Clericia, San Juan de Sahagún, RR. PP. Carmelitas, S. Trinidad y en la Santa Basílica Catedral, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.